

SUCESO SENSACIONAL

¿Han sido hallados los restos de Jalón?

Despojos humanos en la alcantarilla y en el domicilio del capitán Manuel Sánchez.—Este y su hija María Luisa son detenidos.—La Policía sigue sus investigaciones.—Sánchez y su hija insisten en negar.—Lo que se dice y lo que se espera.—Expectación enorme.

La situación de los hijos.
Ayer mañana estuvieron en la Casa de Cánovas los hermanos del Sr. Jalón, con objeto de presentar un escrito al juez instructor de Chamberí, para que éste acuerde el nombramiento de un depositario de los bienes de aquél, que se encargue del cuidado y manutención de los hijos del desaparecido, los cuales, a pesar de la fortuna que al desaparecer se le asigna, están en una situación precaria, hasta el punto de haber tenido que empeñar algunas alhajas y objetos, para atender a sus más apremiantes necesidades.

Mientras D. Joaquín García Jalón y su hermano político han permanecido en Madrid, han atendido a sus sobrinos; pero al tener que volver al pueblo de su residencia, por dilatarse más de lo calculado las gestiones y pesquisas para la busca de D. Rodrigo, se ven precisados a tomar esta medida con los muchachos.

La fortuna del señor desaparecido dicen ellos que ascenderá a más de 130.000 pesetas, en créditos y dinero depositados en distintos establecimientos de Madrid y provincias.

Los descubrimientos de ayer mañana.

Decíamos como última impresión de la madrugada que la brigada de investigación, a las órdenes del Sr. Fernández Luna, el incansable y meritorio policía, que tantos triunfos ha dado al Cuerpo de Vigilancia, llevaba camino de descubrir el misterio que durante tantos días ha sido la pesadilla de autoridades y jueces.

A la hora en que escribimos estas líneas, sabemos que se han realizado y se siguen realizando trabajos muy interesantes en este asunto; pero todavía no podemos referirlos, por consideraciones de prudencia.

Si diremos que, apurando todos los recursos, la Policía ayer de madrugada llevó a cabo una investigación en las alcantarillas de Madrid, hacia el sitio en donde desaguan los restos de la Escuela Superior de Guerra, donde habitó con su familia el capitán Manuel Sánchez, padre de la bella señorita M. L., que poseía la ficha de 5.000 pesetas, perteneciente al desaparecido, D. Rodrigo García Jalón.

Un agente de la ronda de investigación, por orden del Sr. Fernández Luna, bajó, acompañado de los vigilantes de alcantarilla, a dichos subterráneos, dirigiendo sus pasos al sitio indicado.

El agente vio que los tres retretes de la casa aflujían a la atarjea del correspondiente a las habitaciones del capitán D. Manuel Sánchez, que era el del medio.

El conducto de éste es algo más ancho que los demás.

Al pie de esta atarjea dicen había un montón de restos humanos que se hallaban en un completo estado de descomposición.

Era imposible respirar allí. Tal era el hedor que había en derredor.

El agente se apresuró a recoger dos pedacitos de aquellos restos y a envolverlos en un papel.

Luego examinó con sus acompañantes las disposiciones del retrete y se apresuró a llevarlos a su jefe, el Sr. Fernández Luna, que esperaba impaciente con todos sus agentes el resultado de la investigación subterránea.

Llevados los dos pedacitos de carne putrefacta al Laboratorio Municipal, el doctor Chicon se apresuró a examinarlos y emitir su informe.

¿Es carne humana?

Poco después de las nueve de la mañana se había científicamente comprobado que la carne en descomposición encontrada en la alcantarilla era de un ser humano.

Uno de los pedacitos, según el doctor Chicon correspondía a la región axilar, y conservaba el vello de dicha región.

Otro era de un muslo.

En seguida, el inspector de la misma brigada, Sr. Grináu, y un agente, en un coche se dirigieron a los Juzgados; allí estaba el oficial de la escribanía de Chamberí, señor Varela, que en compañía de los policías, se trasladó a casa del juez interino, señor Ochoa, a quien, por lo visto, informaron del importantísimo trabajo que acababa de llevar a cabo la infatigable y celosa brigada de investigación.

El Sr. Ochoa se apresuró a marchar al laboratorio, con objeto de seguir paso a paso los resultados definitivos del análisis de los pedacitos de carne encontrados.

Los testigos llamados a declarar estaban entretanto en la Casa de Cánovas, esperando la vuelta del juez.

También esperaban allí los jefes de las brigadas que han trabajado en este asunto.

Dicen los alcantarilleros.
Hemos hablado con algunos de los alcantarilleros que bajaron a la alcantarilla correspondiente al edificio de la Escuela de Guerra.

Manifestaron que anteanoche se hizo un minucioso registro, y en un pozo situado a bastantes metros de una de las atarjeas de la Escuela de Guerra se encontraron varios trozos de carne muy corrompida, con los que se llenó una espuerta.

Dicen los alcantarilleros que a simple vista aquellos trozos de carne no parecían humanos, y que ellos juzgan que proceden de restos de las carnicerías del mercado de San Miguel, arrojados a la alcantarilla por los mismos carniceros.

Sin embargo, ellos no son personas peritas, que puedan determinar de qué se trata; pero por el lugar en que los trozos de carne fueron encontrados y por el aspecto exterior de éstos, no creen que se trata de restos humanos. Sin embargo, el Laboratorio Judicial es quien puede y debe dar dictamen que aclare la verdadera procedencia de los restos.

Sobre la pista del capitán.—La acción del Sr. Alanís.

Hace unos días, cuando poco después de regresar de París el director de Seguridad, Sr. Méndez Alanís, fué interrogado por algunos periodistas acerca del asunto Jalón, aquél parece que manifestó:

«Este es un asunto que parece un juego conocido; cuando parecía que se había encontrado la pista del desaparecido, se enfrió el asunto y no se ha vuelto a hacer nada de resultado eficaz. Es necesario—añadió—volver a emprender con calor las investigaciones.»

Se refería el Sr. Méndez Alanís a la detención de la joven M. L., que después de permanecer tres días en el Cárcel de Mujeres, fué puesta en libertad por orden judicial.

Obstinóse el Sr. Méndez Alanís desde el primer momento en ver por este lado la verdadera pista encaminada a descubrir el misterioso suceso, y pidió a la Coruña ciertos antecedentes relacionados con un episodio de la vida del capitán S., padre de la joven M. L., y que, según datos obtenidos, se trata de una persona de bajo nivel moral, como verán nuestros lectores.

Adquiridos dichos informes por orden del Sr. Méndez Alanís, y remitidos los datos de la Coruña, hizo el director de Seguridad un trabajo, que hay que calificar, en justicia, de admirable, pues, como se verá, ha sido ó ha de ser, sin duda alguna, el origen de la pista que parece haber encontrado la justicia.

Dicho trabajo, con los antecedentes que obran en poder del Sr. Méndez Alanís, fué remitido al juez de Chamberí, instructor de la causa sobre el asunto Jalón.

El director de Seguridad indicó desde luego, y con completa resolución, la pista del padre de la joven M. L., el capitán de Infantería, que reside en la Escuela de Guerra.

Rogó al Juzgado se personase en su despacho el domingo último, por la mañana, como lo hizo.

El Sr. Méndez Alanís le comunicó sus impresiones y su propósito de que se hiciera un minucioso registro en el amplio edificio de la Escuela de Guerra, donde suponía se hallaba secuestrado D. Manuel García Jalón.

El registro se llevó a cabo el domingo por la tarde, y el Juzgado no encontró al desaparecido.

Pero el director de Seguridad no sólo no se quedó conforme con el resultado de la diligencia, sino que no ocultó su disgusto por la forma en que ésta se había efectuado, pues siendo la Escuela de Guerra un edificio amplísimo, con numerosas habitaciones, calabozos, cuevas y sótanos, con comunicaciones interiores con la Vicaría y otros lugares; siendo, decimos, un vistoso edificio con innumerables rincones y lugares escondidos, la diligencia judicial se efectuó en pocas horas y con una ligereza que disgustó al Sr. Méndez Alanís. Este continuó convencido de que en el edificio se hallaba secuestrado el desaparecido Sr. Jalón.

Parece ser que el director de Seguridad visitó ayer mañana al ministro de Gracia y Justicia para exponer su opinión de que se debería proceder a una nueva diligencia de registro más minuciosa, y para reiterar, de esta forma, su creencia de que el capitán S. y su hija M. L. eran personas íntimamente relacionadas con la misteriosa desaparición del Sr. Jalón.

Antecedentes del capitán

Su vida en la Coruña.

Según nuestras noticias, los antecedentes que logró obtener la Policía del capitán S., y que sirvieron al Sr. Méndez Alanís como base de su criterio, y para tomar resolución tal como la de ordenar el registro en la Escuela de Guerra, son las siguientes:

El capitán S. procede de la clase de sargentos, y teniendo esta graduación, tuvo un disgusto que le obligó a pedir la separación.

Fué un hecho relacionado con la hija de un oficial que residía en Lugo.

Cuando la guerra de Cuba, pretendió incorporarse a los voluntarios, y el coronel, señor Izquierdo, se negó a admitirle.

Embarcó, sin embargo, para la isla, donde prestó servicio militar, y en la acción de Peralejo ganó el empleo de segundo teniente por un acto, según se dice, verdaderamente heroico.

Regresó a España de primer teniente, y fijó su residencia en la Coruña, en la calle de Ranchos de Vera, núm. 6.

Observó desde el primer día una conducta viciosa en extremo. Jugaba mucho, y se dice que en una ocasión se llevó dinero del Cantón, desafiando a los que quisieron disputárselo.

Era pendenciero y bravucón, y se le conocía por el *Rey de los Ranchos*, porque estableció un fonducho donde por 20 ó 30 céntimos daba albergue a personas de la categoría social que es de suponer.

Su mujer se llamaba Luisa Noguero Bosch, y no observaba tampoco buena conducta. Su pasión era el vino, y acabó por marchar a Buenos Aires y desaparecer. Se ignora, por tanto, si a estas fechas es el capitán S. casado ó viudo.

Tenía entonces, y tiene actualmente el capitán—a la sazón teniente—seis hijos; el mayor de ellos, la joven M. L., que desde la edad de catorce años observó una conducta deplorable.

El fonducho del capitán fué un día destruido por un incendio, y como estaba asegurado, percibió su dueño 4.500 pesetas. Se dijo entonces que el incendio había sido intencionado.

Cómo habla de él su padre.

El padre del capitán, que se llama José y es conocido en la Coruña por el *lio Pepe* y por *Jacobero*, habla muy mal de su hijo. Dice que se trata de un perdido.

También una hermana del capitán, que reside en Nueva York, casada con un compatriota, desconfiaba mucho de su hermano y temía, cuando se hallaba en la Coruña, que éste le robase algunas alhajas que poseía.

El padre del capitán estuvo, hasta hace veinte ó treinta días, en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres de Monte Alto, de la Coruña, de donde salió para ir a vivir con una hija suya y hermana, por lo tanto, del capitán, llamada Eugenia, que vive maritalmente con un individuo conocido por «el Verduray». El matrimonio se dedica a la pesca.

El desaparecido de la Coruña.

Hay en la vida del capitán S. un episodio altamente dramático y que constituyó un preciso dato que sirvió al Sr. Méndez Alanís para formar juicio acerca de la moral del capitán y de su posible participación en la desaparición del Sr. Jalón.

El Juzgado de Puentevedume instruyó en 1903 un proceso a consecuencia de la desaparición de un vecino de Miño, llamado Juan María Pérez Sánchez, conocido en dicho pueblo por «el Luis».

En dicho sumario aparecieron cargos contra el entonces teniente S., pero después se sobreyó. Ahora, al relacionarse aquello con la desaparición de Jalón, adquiere el hecho importancia y relieve extraordinarios.

Dicho Juan María estaba casado con Francisca Palmeiro y poseía unos bienes que enajenó por ocho ó nueve mil pesetas.

En cierta ocasión, y a raíz de adquirir dicho metálico, se trasladó Juan María desde Miño a la Coruña. Vivió durante unos días en casa de una parienta suya, y en seguida se trasladó al domicilio del capitán.

Ya tenemos al capitán S. como personaje de esta historia.

Según está demostrado, Juan María cobró, en unión del capitán, dos cheques, en la Sucursal del Banco, por valor de 4.000 pesetas.

Después de esta operación, hicieron juntos un viaje al pueblo de Miño, y Juan María, que dijo a su mujer que regresaba a la Coruña nuevamente con Sánchez, desapareció y no se volvió a saber más de él.

¿Regresó Juan María a la Coruña? ¿Fue ascendido por el capitán, en su viaje de regreso? Es cosa que todavía está sobre el tapete.

Sobre el capitán pesan en este asunto graves acusaciones, y la principal es la siguiente:

La mujer del desaparecido recibió después del viaje de su marido tres cartas, dos fechadas en Coruña y una en Orense.

Se demostró que el capitán había escrito esta última, y se sospecha que también las otras dos, pues la letra era muy semejante.

Coincidió la desaparición del acaudalado Juan María con una época de prosperidad del capitán. Este hizo obras importantes en su fonducho, y en Coruña corrió el rumor de que

el capitán había hecho desaparecer al vecino de Miño.

El capitán a Madrid.

Las últimas noticias de la Coruña son de que M. S. ascendió a capitán y pasó al regimiento de San Fernando y después a Madrid. Pero sigamos el relato de las actuaciones realizadas por el director de Seguridad.

Monstruoso delito.

Por agosto ó septiembre de 1910 llegó de la Coruña el capitán S., acompañado de sus hijos, instalándose en la calle de la Redondilla, número 6.

Entonces era íntimo amigo suyo un caballero que sirve en Oficinas Militares, en Canarias.

Con el capitán fué a vivir un anciano, paciente de la mujer, y que actualmente reside en la Escuela de Guerra.

De este pobre hombre, víctima, según parece, del capitán, hablaremos más tarde.

Está probado, ó existen por lo menos grandes probabilidades de un delito verdaderamente monstruoso y que hace pensar en la horrible degeneración del capitán S., que, de ser cierto lo que se le imputa, como parece indudable, sería uno de esos seres abominables que atraen sobre sí el desprecio y sonrojo de toda la humanidad.

Se le acusa de un delito de incesto.

Su hija, M. L., dió a luz una niña en la habitación citada de la calle de la Redondilla. Su padre intentó varias veces hacerla abortar; pero no lo consiguió. Existe un sujeto que acompañaba al padre a comprar los ingredientes para sus criminales propósitos. El padre auxilió a su hija sin ayuda de nadie, y se ignora el paradero de la criatura.

El capitán, matón.

La monomanía del capitán es la gapeza, y haciendo alarde de valor, ha llegado a decir verdaderas enormidades. No hay que darle gran crédito por ello; pero consta, sin embargo, que las ha dicho.

Manifestó, por ejemplo, en cierta ocasión que había matado a un cuñado suyo, y otra vez, que había asesinado a su mujer.

Está demostrado que el capitán explota la miserable vida que lleva la infeliz joven M. L.

Un detalle.

Hace poco más de un año se ocupó la Prensa de la desaparición de una joven, que resultó la hija del capitán.

Este quiso probar que un elegante joven la había raptado, con objeto de obligarle, por medio del escándalo, a que pagara una indemnización.

Si Jalón fué el día 24 de abril a casa del capitán y conocía estos antecedentes, ¿es extraño que dijera en Bellas Artes que iba a un lugar donde resultaba peligroso llevar dinero?

El oficio de Alanís.

Con estos datos, el director de Seguridad redactó un oficio que envió al Juzgado, y así procuró extrañeza que éste no ordenara la detención de padre é hija desde los primeros momentos.

Dicho oficio, según nuestras noticias, es un documento interesantísimo, redactado con una gran suma de detalles y deducciones lógicamente derivadas de los hechos y antecedentes.

En él se habla de la personalidad del desaparecido Jalón, que poseía una fortuna de unos 18.000 duros, y de los extraños hechos que precedieron y siguieron a su desaparición. Se descarta la suposición de que Jalón se hubiera ausentado de Madrid, por haber dejado en su casa el kilométrico y la cédula y no llevar dinero encima.

Hace resaltar las negativas de la joven M. L. de que conociera a Jalón, estando demostrado que intentó cambiar la ficha de 5.000 pesetas que éste se llevó del Círculo de Bellas Artes.

Pone de relieve la vida y la conducta de la joven M. L. y la desaparición de la criatura recién nacida; las condiciones de jugador y bebedor del capitán S., y acaba por deducir que Jalón fué atraído a una encerrona.

Por último, indicaba el Sr. Méndez Alanís la posibilidad de que el desaparecido se encontrara en el vetusto edificio de la Escuela de Guerra, que por ser muy grande y tener muchos sótanos, bien podía servir para ocultar al desaparecido.

Por tanto...

Esta es la labor personal y constante del Sr. Méndez Alanís, que por ella será responsable del éxito ó del fracaso de las gestiones que se están realizando, siguiendo la pista indicada por los anteriores antecedentes.

El anciano.

Hemos hablado de un pariente de la joven María Luisa que vive con el capitán en la Escuela de Guerra.

Se trata de un pobre señor que era propietario. El capitán vendió sus bienes y se jugó el dinero en el Casino Militar de Madrid.

Después le recogió y vivía en su casa.

Graves indicios

Otro trozo de carne.

Ayer tarde volvió el Juzgado a practicar un nuevo reconocimiento en casa del capitán Sánchez.

Y la diligencia no ha sido infructuosa. Se hizo primeramente en todas las piezas del domicilio el registro más minucioso, sin que por ninguna parte aparecieran indicios, sospechosos.

Finalmente, se procedió a levantar la copa del W. C., ya que el hallazgo de trozos de carne en la alcantarilla hacía presumir que de existir un crimen, la víctima, despedaza-

da, tenía que haber sido arrojada por una cañería sucia.

Efectivamente, en el comienzo de la cañería apareció un trozo de carne.

Este, como los encontrados en la cloaca, fué enviado al Laboratorio Municipal, para su reconocimiento.

Es carne humana.

Del Laboratorio Municipal confirman al Juzgado que los trozos de carne encontrados en la alcantarilla pertenecen a una persona de edad.

El capitán y su hija.

Al mismo tiempo que se efectuaban las comprobaciones en el Laboratorio municipal, varios agentes de Policía daban cumplimiento a un orden del juez interino Sr. Ochoa.

Era ésta la detención preventiva del capitán Don Manuel Sánchez y de su hija María Luisa.

Ambos fueron conducidos inmediatamente al Juzgado de guardia, en cuyo despacho se constituyó más tarde el personal del de Chamberí, que instruye las diligencias de este suceso.

Los agentes que detuvieron al Sr. Sánchez fueron el inspector de la brigada de investigación, Sr. Escrivano, y los agentes de la misma Sres. Solán y Barber.

A la señorita María Luisa la llevó al Juzgado el agente D. José Bordas.

Los detenidos fueron colocados en dos departamentos separados, evitando que se comunicaran.

La atarjea de la Escuela de Guerra.—Detalles de un atranco.

El descubrimiento hecho por la brigada de investigación tiene la siguiente historia:

Una persona amiga nuestra, que por su profesión de periodista ha tenido que preocuparse de este asunto, recibió la noticia anónima de que hace algunos días se habían practicado obras en el retrete de la habitación donde vive el capitán en la Escuela Superior de Guerra.

Se había atrancado el conducto del citado retrete a raíz de la desaparición del señor Jalón, y el capitán encargó a unos obreros las obras necesarias para desatrarlo.

Mientras éstos llevaban a cabo la operación, el capitán dice que estuvo presente, tirando constantemente de la cadenilla del depósito del agua.

Los trabajadores dijeron entonces que de aquella forma no podían trabajar, haciendo además diversas observaciones sobre el olor desagradable y penetrante que despedía la cañería.

El capitán se apresuró a explicar esta circunstancia, diciendo:

—Es que compramos ayer unos conejos, que nos parecieron malos, y la niña los arrojó por ahí.

También decía el anónimo que, antes de atrancarse el retrete, habían sido arrojados de propio intento, por él, los ranchos sobrantes de la Escuela Superior de Guerra.

Enterado de estos pormenores el Sr. Luna, dispuso inmediatamente el registro, que efectuó ayer mañana en la alcantarilla el agente Don José Bordas, y cuyo resultado ya queda consignado.

En el Juzgado.

A media tarde empezaron a acudir a la Casa de Cánovas los jefes de las brigadas de Policía que han trabajado en este asunto y muchos de los agentes que los han secundado con gran entusiasmo.

El juez, Sr. Ochoa, se constituyó poco después en su despacho, empezando por llamar a los citados jefes de las brigadas para que fueran dándole cuenta de la labor realizada por cada uno durante las últimas doce horas.

La expectación es grande. En Madrid se hablaba preferentemente de este suceso al correr el rumor del hallazgo hecho por la Policía en la alcantarilla de la Escuela Superior de Guerra.

El juez ha dado orden de que sean recogidos todos los restos humanos que quedan en la alcantarilla.

La jurisdicción militar.

Hemos oído decir que el Juzgado militar se ha inhibido de entender en el asunto, para dejar en libertad de acción al de instrucción, de Chamberí.

El capitán a Prisiones militares.

A las once de la noche ingresó en Prisiones militares.

Desde el Juzgado de guardia fué conducido por los agentes Sres. Acosta y Haro.

El capitán vestía de paisano, con americana y chaleco grises, pantalón obscuro y sombrero hongo, negro.

Iba, aparentemente tranquilo, en medio de los agentes y conversando con ellos, mientras fumaba un cigarro.

En Prisiones fué recibido por el Juzgado militar, que tomó declaración al ingresado y a los agentes que le conducían, por si durante el trayecto había hecho alguna manifestación que pudiese encerrar importancia.

Nada de particular había hablado con los agentes, quienes procuraron no dirigirle la palabra y sólo con monosílabos contestar a las frases que les dirigía.

Solamente se lamentaba de la situación en que se había colocado y se dolía de que los cargos lloven ahora sobre él y todo parece que se le ha puesto en contra.

María Luisa a la cárcel.

El inspector de segunda clase Sr. Gutiérrez y el agente Sr. González Vivas llevaron a María Luisa a la Cárcel de su sexo.

María ya no tenía la serenidad de que ha venido alardeando, y se la veía verdaderamente afectada.

También ingresó en la Cárcel poco antes de las once de la noche.

Otra vez en la alcantarilla. Ayer tarde volvieron a bajar a la alcantarilla el distinguido policía Sr. Bordés y los puercos que habían bajado con él en la anterior madrugada.

Más carne. Entre los residuos que aun quedaban de rancho se encontraron trozos considerables de carne.

En un trozo se observaba claramente un amplio equimosio y otro como cortado con arma de dos filos.

Todo lo hallado fué enviado al Laboratorio municipal.

Un trozo de tibia. El Sr. Bordés encontró un trozo, como de unos trece centímetros de extensión, que parece de una tibia humana.

El hueso presenta aspecto negrozco, como si hubiera sido expuesto a la acción del fuego.

Este es el hallazgo de mayor importancia. Cuando el mencionado agente bajó por segunda vez a la cloaca observó que casi todos los residuos de rancho y carne que la madrugada de ayer habían sido por él vistos ya habían desaparecido.

Un puerco explicó el caso. Los restos de comida, el barro arrastrado por las aguas y el haber funcionado ya, por ser de día, los sumideros de las casas, pusieron al descubierto los trozos de carne, que sin duda habían sido arrojados allí muchos días antes, y las ratas, abundantes y terribles, se encargaron de hacer desaparecer la carne con preferencia a lo demás.

Ampliando la información. Entre los trozos de carne enviados al Laboratorio no hay uno con pelo. Desde el primer momento el eminente director del Laboratorio municipal vio que se trataba de restos humanos, y los sometió a la acción de una solución de formol.

Los demás trozos son, al parecer, de tórax, vientre y piernas.

El policía Sr. Bordés tuvo que luchar cuando bajó, a las diez y media de la mañana, a la alcantarilla con varias ratas enormes, y tuvo que defenderse de ellas auxiliado de los puercos, que ya conocen los medios de librarse de esos que son tremendos enemigos suyos.

El doctor Chicote y el juez. El Sr. Chicote marchó desde el Juzgado al domicilio particular del Sr. Ochoa, y con él conferenció más de tres horas.

Se ignora lo que trataron, acerca de lo cual guardaron absoluta reserva.

¿Cómplices? La creencia de varios policías que interviene en este suceso es que el crimen, de haber existido, se ha perpetrado con cómplices que, probablemente, no viven en Madrid.

A esto tienden ahora los trabajos policíacos: a tratar de averiguar qué personas han intervenido en este drama.

Nuevos registros. En la Escuela Superior de Guerra, habitación del capitán detenido, se practicó anoche un minucioso registro.

Comenzó esta diligencia a la una y media de la madrugada, y a las cuatro y media duraba todavía.

No fué sólo registro en la casa. Por el pozo que hay en el arco de la calle de la Pasa bajó el jefe de alcantarillas, acompañado de varios policías.

Lo mismo se hizo en las atarjeas de las casas próximas.

A la hora que nos retiramos de allí continuaba esta importante diligencia, sin que podamos anticipar a nuestros lectores su resultado.

Están encargados de ella los Sres. Fernández Luna, Maqueda y Escudero, con agentes e inspectores a sus órdenes.

El personal de ordenanzas de la Escuela Superior de Guerra ha ayudado eficazmente a la acción policíaca, facilitando además toda suerte de utensilios.

En Colmenar Viejo. El agente Sr. Romero marchó a Colmenar Viejo a las doce de la noche, y esto hizo que cuantos tenemos a nuestro cargo esta in-

formación supusiéramos que allí había ido a hacer algún servicio de indagación.

Las declaraciones. Anoche, después de declarar un ejército de agentes de Vigilancia, todos los que han intervenido en los registros verificados en las alcantarillas, dando cuenta de los servicios que les han sido encomendados, de cómo los han llevado a cabo y del resultado obtenido en ellos, declararon el padre y la hija que tanto han sonado en este enmarañado asunto.

Ambos negaron rotundamente que hayan tenido participación en el hecho de autos, añadiendo que no saben nada del Sr. Jalón. El capitán, no sólo negó energicamente cuanto se le atribuye de manera gratuita, según él asegura, sino que se indignó porque se le supone capaz de semejante fechoría.

Dijo que probará suficientemente su honorabilidad, porque su conducta ha sido siempre intachable, teniendo muy presente que ha vestido y viste el honroso uniforme militar.

A pesar de todas esas negativas y de cuanto asegura el capitán, el juez de Chamberí, que actúa en este ruidoso proceso, ordenó la detención del padre y de la hija, ingresando anoche en Prisiones militares el primero, y en la Cárcel de Mujeres la segunda.

Después de estas declaraciones, el Juzgado acordó constituirse hoy de nuevo, a fin de examinar el resultado de los nuevos registros que han de verificarse esta noche.

PROVINCIAS

Los peregrinos en el Pilar

Por la mañana.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.) Desde las primeras horas de la mañana, el templo del Pilar ha estado concurridísimo por apiñados grupos de peregrinos.

Estos oyeron misa en la capilla de la Virgen, que presentaba deslumbrador aspecto.

Luego se les dió la sagrada Comunión, pasando de 3.000 el número de los que recibieron la Sagrada Forma.

Después, abiertas las puertas que dan a la ribera del Ebro, los peregrinos salieron por ellas admirando el espléndido panorama que desde allí se divisa.

Función religiosa. A las diez y media de la mañana empezó en el altar mayor de la Basílica solemne función religiosa para celebrar el octavo aniversario de la Coronación de la Virgen del Pilar.

Ofició el obispo de Madrid y asistieron al acto las autoridades, la Junta organizadora de la peregrinación y numerosas damas de la aristocracia madrileña, que han venido con este objeto.

El obispo de Ciudad Real, Sr. Gandasegui, pronunció un sermón elocuentísimo sobre la necesidad del culto externo, terminando su oración con una sentida invocación a la Virgen para que ilumine a los políticos, a fin de que no mermen los derechos de la Iglesia y proteja a la desgraciada España.

Terminó la sagrada fiesta entonando los fieles el himno de la peregrinación.

Visitando los monumentos. Acto seguido desfilaron los peregrinos, pasando a visitar los monumentos y edificios notables de Zaragoza, especialmente la cripta de Santa Engracia, donde se veneran las reliquias de los Santos mártires.

Los peregrinos pobres. La tienda económica obsequia hoy con una espléndida comida a 25 peregrinos pobres de Madrid, a los cuales ha costeado el viaje la Junta de damas.

Salutaciones de la Prensa. Los periódicos locales dedican artículos de bienvenida a la peregrinación castellana.

Autógrafo de la condesa de Romanones. El «Heraldo de Aragón» publica un autógrafo de la señora condesa de Romanones.

«Al volver a Zaragoza—dice la ilustre dama—vuelvo como siempre, a invocar con todo mi corazón el patrocinio de Nuestra Señora del Pilar, la excelsa patrona de Aragón, para poner bajo su amparo a mi esposo y a nuestros hijos, pues sólo de su divina intercesión para con Dios lo espero todo.»

Telegrama a Merry del Val. El arzobispo ha dirigido al cardenal señor Merry del Val el telegrama siguiente: «Peregrinación toledana, distinguidas personas de Madrid, numerosos fieles y Junta organizadora ante el Pilar de Zaragoza piden a la Santísima Virgen salud completa para el Santo Padre, suplicándole su bendición.»

La mesa del arzobispo. El arzobispo ha sentado a su mesa a los obispos de Madrid y Ciudad Real, al gobernador civil, a la señora del capitán general, señora del presidente de la Diputación, señora marquesa de Squilache, condesa de Romanones, marquesa de la Mina, a los duques de la Conquista y al deán Sr. Jardiel.

El rosario. A las siete de la tarde saldrá el rosario del templo.

A petición de las damas de la aristocracia, se sacará con tal motivo el paso que se saca en el rosario general el 13 de octubre.

El regreso. Mañana a las dos de la tarde regresarán a Madrid, en tren especial, los peregrinos.

Un concierto. La banda del Hospicio ha dado un concierto en la plaza del Pilar.

Cumplimentando. Por los domicilios donde se hospedan la señora condesa de Romanones, las familias de los Sres. Maura y La Cierva y la marquesa de Squilache, han desfilado hoy distinguidas personalidades para ofrecerles sus respetos.

ANDALUCIA

La feria de Ronda. Ronda. (Martes, mañana.) Se han inaugurado los festejos en esta población.

La feria y mercado de ganado está muy concurrida, viéndose hermosos ejemplares de ganado caballar, mular, asnal y vacuno.

Abunda el ganado de cerda. Los precios están muy altos, y debido a ello se han realizado pocas transacciones.

Hay gran afluencia de forasteros. Contrabando descubierto. CADIZ. (Martes, noche.) El teniente de Carabineros Sr. Luque ha aprehendido con la fuerza a sus órdenes unas 300 libras de tabaco que conducía una barquilla.

Excitación. Comunican de Paterna que reina allí gran excitación por oponerse el vecindario a que se varíe el trazado del ferrocarril proyectado.

El gobernador civil ha ofrecido a los patenses comunicar al Gobierno sus deseos.

CASTILLA LA NUEVA

Aeroplanos militares. TOLEDO. (Martes, mañana.) Procedentes del Parque de aerostación de Guadalajara, llegaron en las primeras horas de la mañana dos aeroplanos pilotados por capitanes de Ingenieros.

Aterrizaron cerca de la puerta del Cambrón, sufriendo uno de los aparatos averías de escasa importancia.

Esta tarde regresarán a Guadalajara.

CATALUNA

Impresos recogidos. BARCELONA. (Martes, tarde.) La Policía se ha incautado de unos impresos reparados con profusión en las barriadas de San Andrés y San Martín, en los que se aconsejaba a los obreros tintoreros que acudieran en masa a las sesiones del juicio oral que se celebrarán a fines de mes, para juzgar al sujeto acusado del asesinato del fabricante Sr. Bargaró.

La Comisión sindicalista que entiende en la organización de un movimiento de agitación a favor de los procesados, ha solicitado del Ayuntamiento permiso para celebrar un mitin en la plaza de Armas del Parque, el próximo domingo.

Fiesta catalanista. La jornada patriótica, como la titulan los organizadores de la fiesta conmemorativa llamada del Corpus de Sangre, se celebrará el próximo jueves.

Consistirá en un mitin en el que tomarán parte los principales elementos catalanistas, un festival de sardanas y un concierto coral.

Hospital clausurado. Terminada la epidemia variolosa, se ha cerrado el hospital especial destinado a enfermedades infecciosas instalado en Montjuich.

El jueves se cantará un Te Deum en acción de gracias, por haber terminado la epidemia.

La corrida de ayer. La corrida de novillos celebrada ayer a beneficio del revistero de toros Caricias, ha dado un producto líquido de 2.810 pesetas.

Huelga de tipógrafos. Esta mañana se han reunido en su local social los tipógrafos, para hacer la distribución de socorros de huelga.

En la reunión mixta de patronos y obreros celebrada para buscar solución al conflicto, no se ha podido llegar a un acuerdo.

Ni unos ni otros llevaban poderes suficientes para resolver en definitiva.

La reunión duró hasta muy avanzada hora de la madrugada.

No se facilitó nota de lo concertado, y oficialmente se dijo que se habían discutido las tarifas y otros extremos relacionados con la huelga.

Esta tarde se reunirán nuevamente los obreros para adoptar algún acuerdo, aunque no definitivo.

De toros. El día del Corpus, a pesar de no ser costumbre en Barcelona, habrá este año corrida de toros.

Serán estoqueados por Bonarillo, el hijo de éste y el Limeño.

Los toros serán dos de Moreno Santamaría, tres de Veragua y uno de Santa Coloma.

Viaje de Giner de los Ríos. Esta noche saldrá para Málaga el diputado a Cortes Sr. Giner de los Ríos.

Le acompañará el primer teniente de alcalde, Sr. Mir y Miró, que representará al Ayuntamiento en las fiestas que se organizan en Vélez-Málaga, en honor del diputado por Barcelona.

En Málaga, ha anunciado el Sr. Giner de los Ríos, que se le unirá el Sr. Lerroux, quien desde Londres ha telegrafado que hará lo posible para estar el día 23 en aquella capital.

Regreso de Weyler. El general Weyler, que estuvo ayer tarde a revisar las fuerzas del Ejército en Vich, regresó por la tarde muy complacido de la jira.

Huelgas. BARCELONA. (Martes, noche.) El gobernador ha llamado a su despacho a la Comisión de la huelga de obreros tipógrafos para conferenciar con ellos antes de la reunión que han de celebrar con los patronos.

El objeto es recomendarles temperamentos de templanza.

—Sigue la huelga de carpinteros, adquiriendo desde ayer carácter agudo.

Al medio día había en la calle de Provenza un carro cargado de madera labrada.

Los huelguistas lo rodearon y volcaron. Acudió la Policía y ahuyentó a los agresores.

En un taller del distrito de la Audiencia, un grupo de huelguistas acometió a unos esquirols, al medio día, cuando salían a comer.

Se promovió una gran alarma; sonaron los pitos y acudió la Policía, que hizo tres detenciones.

La mendicidad. Al medio día han celebrado una larga conferencia el alcalde y el gobernador, tratando del asunto de la extinción de la mendicidad.

Los autores dramáticos. Los autores inéditos que tomaron parte en el concurso organizado por el Sindicato de autores dramáticos catalanes se han reunido, acordando la realización de un nuevo concurso de obras teatrales de autores noveles.

Las que resulten premiadas se representarán en un teatro.

También se ha nombrado una Comisión para realizar trabajos con objeto de formar una Sociedad de autores inéditos.

De Tarragona. Comunican de Tarragona que se presenta muy empeñada la elección de senador por aquella provincia.

Los republicanos se las prometen muy felices, desde el momento en que los monárquicos están divididos, presentando los mi-

nisteriales al Sr. Travé, unos, y otros al señor Cañellas.

El alumbrado en Granollers. De Granollers comunican que sigue en pie el conflicto del alumbrado público.

Las calles continúan a oscuras por negarse la Empresa a facilitar el gas y no estar terminada la instalación de bombillas eléctricas.

La Empresa se niega a todo arreglo que no tenga por base el pago de las cantidades que se le adeudan y ascienden a una cifra importante.

Conferencia. Esta tarde ha conferenciado con el gobernador el senador vitalicio Sr. Roig y Bergadà, tratando de asuntos políticos de la región.

El Sr. Roig y Bergadà irá a Madrid a fines de esta semana.

GALICIA

La escuadra. FERROL. (Martes, mañana.) Dentro de breves días saldrán los buques de la escuadra con rumbo a las rías bajas para practicar ejercicios.

Después marcharán a Cádiz, donde se aprovisionarán de carbón, y se dirigirán a Málaga, Alicante, Barcelona y Valencia, regresando luego para ir a las costas del Norte, en las que permanecerán con motivo de la estancia de los Reyes en San Sebastián.

Accidente desgraciado. VIGO. (Martes, madrugada.) Ayer tarde atracó junto al muelle del Comercio el vapor Florencio Rodríguez, en el que viajaba con su esposa el súbdito inglés José Younger.

El matrimonio hacía el viaje de Cádiz al Ferrol.

Mr. Younger saltó a tierra, y al regresar por la noche a bordo, tuvo la desgracia de caerse al agua.

Recogido y trasladado a tierra falleció poco después, a pesar de los auxilios que se le prestaron.

Cogido por una polea. En la fábrica de conservas de D. Antonio Alonso, un obrero de diez y siete años, llamado Jesús Fernández, fué arrollado por la polea de una transmisión, que le arrancó uno de los antebrazos.

El paciente fué conducido al hospital en estado gravísimo.

VASCONGADAS

Los cazadores. ZUMARRAGA. (Martes, noche.) Reunidos los cazadores de Guipúzcoa, han acordado nombrar su delegado representante en el Congreso de cazadores que se celebrará en Madrid a D. Joaquín Fernández.

NUESTROS VIAJES

TEMPORADA DE PRIMAVERA

Viajes particulares a Andalucía

Madrid-Córdoba-Sevilla-Cádiz-Tarifa-Algeciras-Gibraltar-Tánger-Algeciras-Ronda-Málaga-Granada-Madrid.

Duración: 17 días

Precio por persona, comprendido en primera clase, hospedaje en los mejores hoteles de cada población:

Por grupo de dos personas.. 700 pts.
Idem de tres id. .. 670 »
Idem de cuatro id. .. 655 »

Podrá programar detallado a nuestros SERVICIOS DE TURISMO Y VIAJES, calle del Arenal, 1, Madrid.

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Regina, entonces, se irguió, y cruzándose de brazos, dijo: — ¡Está bien! Pero si yo soy una infame y una miserable, ¿qué eres tú, Felipe Perrault? ¿Yo he tendido el lazo a tu hija? Pero ¿quién se lo tendió a la madre? Felipe se golpeó la frente con ambos puños. — ¡Si, sí, tienes razón! ¡Somos malditos, y estamos castigados! ¡Pero ella, la pobre inocente! ¡Corramos! ¡Venid, doctor, salvémosla si hay tiempo todavía! — ¡Era tiempo! — dijo una voz fuerte. Todos se volvieron. Santiago Millot acababa de entrar, sosteniendo a Gabriela, pálida, pero sonriente.

Se oyó un grito que tenía algo de sobrehumano; grito de alegría, de dolor, de terror, de remordimiento y de éxtasis. Este grito lo había lanzado Regina, cayendo desvanecida.

La anciana duquesa y Clotilde se dirigieron vivamente a Gabriela.

— ¡Llévao! — les dijo el doctor Mario.

— ¡Venid, hija mía! — dijo la señora de Bucy-Lornans a la joven.

— ¿Y esa pobre mujer? — preguntó en voz baja Clotilde al señor de Senceny, señalando a Regina, caída, sin conocimiento, sobre el tapiz.

— ¡Dejadla; no está en estado de oír nada.

Las tres mujeres se dirigieron hacia Santiago Millot.

— ¡Ah, mi buen Santiago! — le dijo Mario. — Me habéis salvado más que la vida.

¿Pero y Fabricio?

— Fabricio está muerto — dijo Santiago.

— ¿Muerto?

— ¡Lo he matado!

— ¡Habéis matado a vuestro hijo!

— No era mi hijo. Era hijo del guarda Gaspar. Acababa de encontrar en la Biblia que he llevado a vuestra casa, como sabéis, una carta de... su madre, que me había llenado el corazón de desesperación y de rabia, cuando oí gritos, y aquí. La pobre niña caía desmayada en aquel momento.

Fabricio, al verme, huyó; pero yo le perseguí, y me disparó dos tiros de revólver... ¡Ah, él sabía también que yo no era su padre! Tenía mi cuchillo de caza, y le he herido; pero no sé por qué, cuando le he visto en tierra, he querido socorrerle; mas

él se levantó y me dijo: «¡Dejadme morir!... ¡Perdón por mí y por mi madre!...» Yo le contesté: «No morirás», y él me dijo: «¡Si, sí, es mejor que muera! ¡Si supieseis!... ¡Soy el asesino del abuelo de Gabriela!... es decir, yo he sido el brazo... el asesino verdadero es el duque de Bucy-Lornans», y rindió el alma.

— ¿Un crimen más? — dijo el juez.

Hubo un momento de silencio lúgubre.

Enrique Mimerac marchó hacia el forzado, que con los brazos cruzados, impasible en apariencia, había escuchado toda esta escena.

El juez de instrucción le puso la mano sobre el hombro, diciéndole:

— Paul Audibert, en nombre de la ley quedáis preso.

— ¿Lo creéis así? — dijo Paul Audibert, y vivamente se llevó a la boca una sortija que llevaba en el anular de su mano derecha y abrió un resorte, cayendo muerto rígido.

Mario se precipitó a él y dijo:

— ¡Nuez vómica ó curare; esto mata con la rapidez del rayo.

— ¡Esto es mejor! — dijo el señor Mimerac con voz grave.

Una gran carcajada hizo volverse a todos los asistentes.

Regina, vuelta en sí, se habla incorporado sobre la rodilla, y señalando con el dedo el cuerpo de Paul Audibert, dijo:

— ¡Ah, ah! ¡Se ha matado el asesino!

¡Se ha matado el monstruo! ¡Se ha matado el que a todos nos ha hecho desgraciados! ¡Ah, ah, ah! ¡Venid a ver los de-

más... las otras duquesas! ¡Ha asesinado al hijo de una y al padre de las otras dos!...

— Señora — dijo Mario, tratando de levantarla.

— ¡Llamadme señora duquesa. Soy una de las tres... ¿Pero cuál?

— ¡Venid, venid! — decía dulcemente Mario.

— ¡Venid... ¿adónde? ¡Ah! Sí, ya sé... Soy la duquesa Clotilde... Llévadme a la Salpêtrière.

— ¡Es la locura! — dijo Mario moviendo la cabeza.

— ¡Y también el olvido! — dijo Mimerac.

EPILOGO

Un año después se celebraba el matrimonio del vizconde Mario de Senceny con la señorita de Bucy-Lornans, a media noche, en la pequeña iglesia de Moret, llena de flores y de luces.

Ahora los jóvenes casados vivían en los Arenales, en una magnífica villa.

Gabriela no sabe nada del pasado y de común acuerdo será ocultado el secreto de su nacimiento.

La duquesa Clotilde se ha casado en Inglaterra con Mimerac seis meses después.

Se ha reconocido legalmente el cadáver de mujer retirado del Sena poco después de la evasión de Mimerac era de la doncella a quien la duquesa había dado uno de sus vestidos conteniendo la agenda.

Se ha encontrado al marinero que había salvado a la duquesa, loca, y la había llevado a casa del comisario de Policía.

Santiago Millot, el antiguo cazador furtivo, ha sido nombrado guarda principal de las propiedades del vizconde de Senceny.

Transcurren sus días a través de los bosques.

Sueña con el pasado, y ha perdonado a Marietta y a Fabricio.

Es relativamente feliz.

La duquesa viuda de Lucy-Lornans ha muerto tres meses después del suicidio de Paul Audibert.

La joven vizcondesa de Senceny lleva todas las semanas una magnífica corona de flores a la tumba de su «abuela».

Regina Ducroisy, atacada de locura, ha sido internada en una Casa de Salud.

Felipe Perrault se ocupa de ella con interés.

Sus mejores momentos son los que pasa cerca de la loca, que, a pesar de haber sido la causa de su desesperada vida, la ama, sin embargo, todavía.

FIN

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Nace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
21 de mayo de 1863.

ROMA, 20. El Sumo Pontífice ha vuelto de su excursión a Veletri y Frosinone. Ha sido recibido aquí de una manera entusiasta.

PARIS, 20. Grande animación con motivo de las elecciones é infindad de candidatos en París - los departamentos inundan la Francia de circulares.

El viceministro Jurien de la Graviere entregó el mando el 21 de abril en Veracruz al contraalmirante Bone, y al día siguiente partió para volver a Francia.

Trae noticias de Puebla del 17, y se asegura que á esa fecha se habían apoderado los franceses del reduto situado en el ángulo de la plaza de Armas, continuando el sitio.

LONDRES, 20. Se asegura que Dinamarca no acepta la Corona de Grecia si no son aprobadas las condiciones que puso al efecto.

BERLIN, 20. Ha estallado la insurrección en la pequeña Rusia, más allá del Dniepper.

El conflicto balkánico

¿Será el Príncipe de Wiet?

VIENA. Hasta ahora el candidato que tiene más probabilidades de ocupar el Trono de Albania es el Príncipe de Wiet.

Dícese que lo apoyan las cortes de Austria y Alemania.

¿Abdicará el Rey Pedro?

GINEBRA. Según noticias recibidas aquí, parece que el Rey Pedro de Serbia desea abdicar la corona cuando se restablezca la paz en los Balcanes.

Se agrega que ocupará el Trono su hijo segundo.

Delegado gravísimo.

LONDRES. El primer delegado serbio para la Conferencia de la paz se cayó por la escalera del hotel en que reside.

Sufrió una gran conmoción.

Como su edad es ya muy avanzada, el delegado se encuentra gravísimo.

¿Essad pachá asesinado?

BERLIN. Entre los albaneses, según noticias que llegan á esta capital, circula con insistencia el rumor de que Essad pachá ha sido asesinado.

El rumor no ha sido confirmado todavía.

MARAVILLAS DE LA CIENCIA

EL TEATROFONO

Esta noche...

PARIS. Esta noche será utilizado oficialmente por primera vez el maravilloso aparato llamado teatrofono.

Funcionará entre París y Londres.

Los londinenses abonados oirán la función del teatro de la Opera de París.

Los parisienses, la función del teatro Covent-Garden de Londres.

También podrán oír unos y otros las funciones de diversos teatros que entran en la combinación.

El teatrofono es un aparato tan perfecto, que el abonado, desde su casa, oye tan bien como si estuviera sentado en un palco ó en una butaca.

Con dicho invento, un ciudadano residente en Madrid, sin moverse de su casa, podrá oír cantar á Caruso cuando éste actúe en San Petersburgo.

SUCESO EN PARIS

Crimen en un automóvil

Hiere al dueño y se fuga con el «auto».

PARIS. En un almacén de automóviles, establecido en el boulevard de los Italianos, se presentó ayer un sujeto bien vestido.

Hizo que le presentasen al director del establecimiento, á quien participó que tenía el propósito de adquirir un automóvil.

El director le mostró los que había en el almacén y algunos catálogos, por si no le agradaban los que allí había.

—Me gusta éste—dijo el comprador, señalando uno de los carruajes que en el almacén estaban—. ¿Le parece á usted bien que lo probemos mañana?

—Perfectamente—contestó el director.

Y quedaron de acuerdo para emprender al siguiente día, es decir, hoy por la mañana, una excursión para probar las condiciones del automóvil.

El viaje iba á ser breve. Llegarían á un pueblo-illa inmediato á París y emprenderían inmediatamente el regreso.

A la hora que convinieron, las diez de la mañana, se ha presentado en el almacén del boulevard de los Italianos el individuo que mostró deseos de adquirir el automóvil.

Le esperaba ya el director del almacén, M. Dardenne, que había querido acompañar personalmente al comprador, dirigiendo él mismo el vehículo.

Ocuparon sus puestos y el automóvil emprendió la marcha.

Monsieur Dardenne, muy diestro en el manejo del volante, iba durante la marcha explicando al comprador las condiciones del vehículo. Y el comprador se mostraba sumamente complacido. El trato marchaba, al parecer, viento en popa.

A mitad de camino M. Dardenne manifestó que se iba á permitir detener un instante el automóvil para evacuar una diligencia de momento. Y saltó á tierra.

Ocupado en el referido menester se hallaba cuando descendió también del auto el supuesto comprador, y sin proferir ni una palabra, hizo contra el conductor del auto dos disparos de revólver.

Monsieur Dardenne cayó en tierra ensangrentado.

El criminal volvió al automóvil y con él salió huyendo.

Ni se sabe quién es el autor de semejante hazaña, ni hay hasta ahora noticia de dónde ha ido á parar el automóvil.

El director del almacén, recogido y auxiliado poco después, se halla en estado grave.

ALARMA EN INGLATERRA

Conspiración en la India

Diez y nueve prisiones.

LONDRES. Cablegramas de Calcuta dicen que, según despachos llegados de Delhi, la conspiración descubierta es mucho más importante de lo que se creyera en los primeros momentos.

Según los informes que tiene el Gobierno anglosindio, los conspiradores pertenecen á distintas organizaciones políticas.

Los hay que proceden del *Savdhesi movement*.

Otros son terroristas. La mayoría se compone de intelectuales bengalíes, que aspiran á la independencia de la India y no se contentan con la autonomía, implantada progresivamente, que Inglaterra les prometera.

Habíanse convencido de que sólo mediante una fuerte unificación de los diversos grupos revolucionarios y de las Asociaciones políticas reformadoras, podría la India emanciparse de Inglaterra.

Y por eso constituyeron una Sociedad secreta que, según parece, cuenta con ramificaciones en diversas provincias.

Los afiliados á ella eran muy numerosos en Delhi, Bombay, Madras, Calcuta, Lahore y otras grandes ciudades indostánicas.

También los hay en Simla, residencia veraniega de los Virreyes.

Hasta ahora han sido presos diez y nueve de los jefes de la tenebrosa entidad.

Todos ellos son personas respetables.

La mayoría pertenecen á la raza bengalí.

Figuran entre los mismos abogados, médicos, ingenieros y periodistas.

Se ha encerrado en un mutismo absoluto, y es imposible arrancarles una declaración.

Dícese que obran en poder de la Policía diversos documentos comprometedores.

Se asegura que la Asociación secreta en cuestión proponíase intentar este mismo año un alzamiento.

La revolución debía estallar á la vez en Delhi y en Lahore.

Todas estas noticias han causado gran emoción en los círculos políticos.

ITALIANOS Y BEDUINOS

DESASTRE EN LIBIA

358 bajas italianas.

ROMA. Ha causado inmensa sensación un despacho oficial de Benghasi (Libia), en que se da cuenta de un verdadero desastre sufrido en la región cirenaica de la Libia por las fuerzas italianas de ocupación.

El viernes por la mañana, una columna de 2.000 hombres, al mando del general Mambretti, operaba un reconocimiento entre Benghasi y Derna, á lo largo de la costa.

A eso de las ocho llegó á un lugar llamado Ettangi y acampó.

De pronto, como si hubieran brotado de las arenas, miles de beduinos surgieron por todas partes y atacaron á los italianos.

Estos, desprevenidos, no opusieron en los primeros momentos resistencia seria.

Retrocedieron en confusión, y sólo al cabo de un rato lograron rehacerse.

La lucha duró todo el día, porque los beduinos atacaban con creciente vigor.

Los italianos, á la caída de la tarde, formaron el cuadro, que no pudieron romper los beduinos, no obstante todos sus esfuerzos.

Al fin, cuando llegó la noche, los beduinos se retiraron, dejando el campo de la lucha cubierto de cadáveres.

La columna recogió sus muertos y heridos, formóse en orden de marcha y silenciosamente emprendió el regreso á Benghasi.

Había sufrido pérdidas crueles.

Un coronel y siete oficiales habían muerto.

Veintinueve jefes y oficiales estaban heridos.

Las bajas de la tropa eran 72 muertos y 250 heridos.

Este desastre ha sorprendido dolorosamente á la opinión italiana, que creía que en la Libia no sucedería ya nada grave.

La batalla de Ettangi prueba que los tripolitanos y cirenaicos siguen resueltos á oponerse al avance de las tropas de ocupación.

Estas, después de tanto tiempo, sólo ocupan parte del litoral en las dos regiones libias.

Las tribus del interior siguen siendo independientes y continuamente envían á la costa grupos de guerreros, que asedian á los destacamentos italianos con una perpetua guerra de guerrillas.

CONTRA EL SERVICIO DE TRES AÑOS

Grave pronunciamiento en Toul

Nuevos detalles.

PARIS. Llegan nuevas noticias de los graves sucesos ocurridos en Belfort.

A las diez y media de la mañana entró en un cuartel un batallón de Infantería.

Venia de hacer maniobras.

Notábase entre los soldados cierta efervescencia.

Algunos cantaban La Internacional, no obstante las severas admoniciones de los oficiales.

La hora del rancho pasó sin incidentes.

Sin embargo, durante ella no se habló de otra cosa entre los soldados que de la vuelta al servicio de tres años.

A todos les parecía muy mal y no se recataban para decirlo en alta voz.

Terminó el rancho y los soldados se fueron á las compañías.

Bien pronto, en todas éstas empezóse á cantar La Internacional y otros himnos socialistas y revolucionarios.

Los suboficiales acudieron y mandaron callar; pero fueron desobedecidos.

Un sargento mayor que pretendió imponerse recibió una terrible paliza.

A eso de las doce, unos 500 soldados del 35.º regimiento de Infantería bajaron al gran patio central del cuartel.

Cantaban La Internacional y daban mueras á los oficiales y vociferaban contra el servicio de tres años.

Acudieron el coronel del regimiento y toda la oficialidad.

Las demás tropas del cuartel permanecieron fieles á la disciplina.

Al fin, los jefes lograron imponerse, sin que se derramara sangre, y los 500 indisciplinados subieron á sus compañías y quedó restablecido el orden.

En el cuartel de Reuilly

Ampliación.

PARIS. En el cuartel de Reuilly, en esta capital, hay cinco compañías del regimiento de Infantería núm. 46 y está igualmente alojado el regimiento núm. 89, también de Infantería.

Todas estas fuerzas están acuarteladas con motivo de la huelga de panaderos.

Trescientos soldados de ambos Cuervos custodian las panaderías del barrio.

Ayer, á las diez y media de la mañana, varios centenares de soldados se amotinaron dentro del cuartel.

Los músicos del regimiento núm. 89 se unieron á ellos.

Cogieron sus instrumentos, se formaron y empezaron á tocar La Internacional.

Detrás de ellos aglomeráronse los soldados rebeldes y comenzaron á cantar el himno socialista al son de la música.

Quisieron salir á la calle y atravesar París, manifestando contra la vuelta al servicio de tres años.

Acudieron los oficiales y se colocaron delante de las puertas, que hicieron cerrar apresuradamente.

Los soldados dejaron de cantar y daban gritos sediciosos.

Obstinábanse en salir á la calle, llevando al frente la banda de música.

La energía de los jefes y oficiales les redujo á la obediencia.

Los músicos fueron los primeros en ceder, y al fin todos subieron á los dormitorios, donde siguieron vociferando, hasta que los suboficiales les hicieron callar.

Consejo de ministros.

PARIS. Se ha reunido el Consejo de ministros.

El de la Guerra, Etienne, dió cuenta á sus compañeros de lo ocurrido en distintos puntos de Francia.

Fueron tomados acuerdos energicos.

Ha sido dada á la Prensa una Nota oficiosa en que se quita importancia á todos estos deplorables sucesos.

En ella se dice que hay presos en Toul 29 soldados y clases y tres paisanos.

Nuevos detalles.

PARIS. Los periódicos de hoy dedican preferente atención á los incidentes ocurridos ayer en Toul, en Belfort y en París.

Noticias de Belfort dicen que de la investigación practicada por el general comandante de aquella plaza, lo ocurrido allí se debe exclusivamente á determinadas propagandas que tendían á que los sucesos de ayer repercutieran en toda Francia.

Pero los soldados de otros cuarteles no secundaron el movimiento.

Actitud del Gobierno.

El Gobierno anuncia que no admitirá interpolaciones en la Cámara, en tanto no termine la investigación abierta para depurar responsabilidades y aclarar todo lo ocurrido hasta en sus últimos detalles.

Créese que la investigación se terminará en unas cuarenta y ocho horas.

De lo actuado hasta ahora parece que en Toul estaban de acuerdo todos los soldados para secundar el movimiento.

En Belfort y en París no han tenido estos incidentes tanta gravedad.

Consejo de ministros.

En el Consejo de ministros que hoy se ha celebrado, el ministro de la Guerra ha dado cuenta á sus compañeros del resultado de las investigaciones practicadas hasta ahora acerca de los sucesos militares de Toul.

Socialistas y anarquistas.

Los periódicos socialistas y anarquistas, y entre ellos «La Batalla Sindicalista», niegan que la Sociedad General de Trabajadores haya tenido arte ni parte en los sucesos de que nos vamos ocupando.

Los alemanes.

BERLIN. Los periódicos de esta capital publican extensamente los incidentes militares franceses y se expresan con satisfacción, escribiendo con tal motivo frases contra Francia.

Consejo de ministros.

PARIS. En el Consejo de ministros se ha tratado de los incidentes militares de los días últimos.

El ministro de la Guerra, M. Etienne, ha dado cuenta de haber encargado nuevas investigaciones para depurar lo sucedido en Toul, Belfort y París.

Pasquines.

PARIS. Los sindicalistas han fijado en muchas calles de París pasquines protestando contra el nuevo sistema de reemplazo del Ejército.

Los pasquines han sido arrancados por la Policía.

Un deber de conciencia me hace decir que la Nesfarina es una conquista salvadora de la infancia raquítica. Dr. Lozano. H. Valladolid.

La boda de una Princesa

El Czar de Rusia.

BERLIN. El jueves, á las once de la mañana, llegará el Czar de Rusia.

Viene á asistir á la boda de la hija del Kaiser.

Estarán ocho días.

BERLIN. Los Reyes de Inglaterra permanecerán aquí ocho días.

Con motivo de la presencia de los Soberanos ruso é inglés, la Policía extrema sus precauciones.

Las invitaciones.

BERLIN. Han sido repartidas ya las invitaciones para las fiestas de la boda.

Se componen de un librito de 28 páginas, primorosamente ilustrado en colores.

Contiene la descripción de todos los festejos, hecha con minuciosidad.

Para prevenir cuestiones de etiqueta, en el librito se dice dónde deberá colocarse cada invitado.

Brindará el Kaiser.

BERLIN. En el gran banquete que se prepara, el Kaiser pronunciará un brindis, que se dice tendrá importancia política.

Las fiestas terminarán el día 9 de junio.

Hay personas que consideran el BYRRH como un medicamento porque es tónico y fortificante, que conviene á los debilitados de toda edad; pero esto es un error; y si bien es verdad que es un reconstituyente de primer orden, no se debe olvidar que ante todo el BYRRH es un vino aperitivo, de sabroso gusto, y es el que más se consume en Francia, precisamente por este sabor exquisito.

COSAS FRANCESAS

El proyecto del juego.

PARIS. En la Cámara ha seguido la discusión acerca del juego.

El artículo 5.º del proyecto de la Comisión establece una tarifa progresiva, que es como sigue:

Se pagará el 15 por 100 cuando la partida no exceda de 500.000 pesetas.

El 25 por 100, de 500.000 á 3.000.000.

El 35 por 100 de 3.000.000 á 5.000.000.

El 45 por 100 si excede de 5.000.000.

Se han presentado algunas enmiendas.

En la sesión que la Comisión ha celebrado ha habido un animadísimo debate entre el ponente, el ministro y algunos diputados.

El crimen de una neurasténica.

PARIS. En el barrio de Issy-les-Moulineaux, una mujer, en un ataque de neurastenia, ha dado muerte á una hermana suya de veintisiete años, y después se ha suicidado.

Un incendio.

PARIS. En la calle Douai se ha incendiado una casa.

Una señora y una doncella que estaba á su servicio han recibido gravísima quemaduras.

Ladrones detenidos.

PARIS. Ha sido capturada una banda de ladrones que había cometido robos de poca importancia, pero que en total ascendía lo robado á la suma de 100.000 francos.

Rotura de un cable.

PARIS. Esta tarde se ha roto un cable del tranvía funicular de Belleville.

Un tranvía ha recorrido varios metros suelto, hasta que el conductor ha logrado detener la marcha, evitando una catástrofe.

De los viajeros se ha apoderado un gran pánico.

Seis de ellos, que previendo la catástrofe se han arrojado del tranvía, están heridos.

Aguas de Cabreiroá

La curación de la cistitis es segura.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

AVISOS UTILES

Laxante superior

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

CATARROS-TOS

Jarabe de Heroína

(BENZO-CINAMICO)

del Dr. Madariaga.

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos.

Frasco, 3 pesetas.—Plaza de la INDEPENDENCIA, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS

SON ADMIRADOS los últimos modelos de joyas finísimas que para petición y boda presenta la joyería Sáinz, ALCALA, 14, chaflán de Equitativa.

LA MUNDIAL

Seguros mutuos de vida. Seguros de ganado. Dirección: MADRID, ZORRILLA, 11.

Los beneficiarios de la Asociación ó Cooperativa mutua de Contraseguros de cuotas de La Mundial, que este año han tocado á 205 pesetas por cada 100 pesetas que pagaron los suscriptores, pueden cobrar en la Caja social todos los días, de diez á doce, ó esperar en sus domicilios las cantidades correspondientes.

COMPANIA IBERICA Alcalá, 128, Madrid. Gran fábrica de Platería. Servicios de mesa, objetos de arte, copas para premios.

EL ANARQUISMO ALEMÁN

Lo que indica el atentado de Munich

BERLIN. El obrero Strasser, el autor del atentado que costó la vida al agregado militar prusiano en Munich, se halla inscrito en los registros de la Policía bávara como anarquista.

Strasser había llegado recientemente de Milán, con bastante dinero.

Algunos periódicos dicen que Strasser se hallaba en relaciones con los anarquistas italianos.

Al preguntarle la Policía su pueblo de origen, contestó: —Mi patria es el mundo.

Cuando se le preguntó por qué había disparado, dió la siguiente respuesta: —¡De rabia!

Strasser no conocía al agregado militar, pero desde que le vió con un uniforme prusiano, disparó contra él su revólver.

La multitud quería lincharlo, y ya le había echado una soga al cuello para colgarlo de un farol, cuando intervino la Policía, salvándolo de la muerte.

Strasser es uno de esos anarquistas que no tratan de matar á los jefes de Estado, sino que hacen propaganda contra las autoridades de poca jerarquía y contra los burgueses, como Henry y Vaillant hace unos veinte años en Francia.

El caso Strasser no está bien claro.

Es un sintoma grave, porque hasta ahora había sido teórico el anarquismo en Alemania.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ESPAÑA.—Ampliada, renovada. —El más moderno.—El mejor situado.—Ascensor. SEVILLA Hotel de Madrid.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
21 de mayo de 1863.

Dice el semanario artístico *El Arte en España*:

«Parece ser que a consecuencia de una comunicación dirigida al excelentísimo señor ministro de Fomento por la Dirección del Museo Nacional, se gestiona para adquirir, con destino a dicho establecimiento, alguna tabla del famoso retablo original de Antonio del Rincón, pintor de los Reyes Católicos D. Fernando y doña Isabel, que aun se conserva, aunque muy deteriorado, en la iglesia del pueblo de Robledo de Chavela. No dudamos que la primera autoridad eclesiástica de este arzobispado, el dignísimo cardenal arzobispo de Toledo, contribuirá gustoso a proporcionar al Museo Nacional una tabla del insigne artista, de quien tanto escasean las obras en galerías públicas y particulares.»

Sabemos por nuestra parte que la comunicación que ha dado origen a aquella gestión ha sido dirigida por el Sr. D. Gregorio Cruzada Villamil, cuyo celo por las Bellas Artes es bien conocido.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.
Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.
TELEFONO 808.

PARA HOY

Calendario y santoral

Miércoles 21 de mayo de 1913.

Sale el Sol a las 4,54.
Se pone a las 19,29.
Sale la Luna a las 21,27.
Se pone a las 5,11.

SANTORAL. — Santos Timoteo, Víctor, Sinesio, Donato, Secundino, Antiocho, Valente, Segundo y Mancio, mártires; San Hospicio, confesor; Santa Victoria, virgen y la Traslación de San Juan de Mata.

SAN SEGUNDO y compañeros mártires. Los santos Segundo, sacerdote, y otros compañeros cristianos que vivían en Alejandría en la práctica y santidad de todas las perfecciones cristianas fueron bárbaramente sacrificados por los sectarios de Arrio.

Hallándose reunidos en una ocasión San Segundo y sus compañeros, orando en un cementerio de Alejandría, entraron en aquel lugar hombres armados, que por orden del obispo arriano Jorge prendieron a los santos, y después de hacerles sufrir terribles tormentos, les quitaron la vida.

AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45, tienda.
paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

EL CONGRESO MINERO

En las sesiones que lleva celebradas estos días la Federación de mineros, se han aprobado las siguientes conclusiones:

Fijación de salario mínimo.
Concesión de pensiones para ancianos e inválidos del trabajo.

Incautación de las minas por el Estado a medida que el canon vaya caducando.

Que los beneficios de la ley de Accidentes del trabajo alcancen a todos los obreros y sus familias, sin excluir a los hijos naturales.

Reforma del artículo 5.º de dicha ley.

Seguro obligatorio por el patrono.

Supresión del trabajo nocturno.

Pago de jornal por horas.

Abolición del trabajo a destajo.

Cumplimiento escrupuloso de la ley de Minas.

También han sido aprobadas varias proposiciones, entre ellas las relativas a creación del Cuerpo de inspectores del trabajo y a que la reforma de la ley de diciembre de 1910 se haga extensiva a todos los trabajos.

Huésped ilustre

Se encuentra desde hace unos días en Madrid el ministro de Hacienda de Costa Rica, D. Felipe Alvarado.

Ayer mañana fué recibido por el Presidente del Consejo, quien le dispuso afectuosísima acogida.

Los señores conde de Romanones y Alvarado mantuvieron una larga conversación, en la que el segundo ponderó las excelencias del suelo español, que tantos encantos ofrece al turista, e hizo elogios muy particularmente del carácter nacional.

Hubo de referirse el Sr. Alvarado a la importante colonia española que hay en Costa Rica, ensalzándola por su amor al trabajo, y al ocuparse de ella dedicó elogios a la clase obrera que de ella forma parte, y en la que figuran notables artistas que, aprovechando las maderas riquísimas de aquella República, construyen preciosos muebles, cuyo trabajo, no sólo es apreciadísimo en Costa Rica, sino también en otras Repúblicas, entre éstas los Estados Unidos, para donde se exportan.

El Sr. Alvarado es persona de gran relieve, hombre de verdadero mérito, no siendo ajeno a éste la modestia y sencillez que en todos sus actos le caracteriza, y ha prestado importantes servicios a aquella República al frente de la cartera que desempeña.

Entre esos servicios merecen citarse una negociación llevada a cabo con ocasión de la

Deuda inglesa que gravitaba sobre aquel Tesoro, y otra relativa a la Deuda interior.

A su iniciativa se debe una ley para la represión del contrabando de alcoholes en defensa de la renta de éstos, afectada por un empréstito, siendo sus trabajos, en cuanto a la Hacienda se refiere, tan activos como beneficiosos.

En esta última etapa todos sus desvelos se encaminan a la rebaja del interés en los préstamos hipotecarios.

Viaja el Sr. Alvarado acompañado de su señora e hijas, y de su hijo político D. Manuel Collado.

Muy en breve, y después de visitar Suiza, Inglaterra e Italia, regresará a su país, dando por terminada la licencia de que disfruta, y encargándose nuevamente de su cartera.

En sus conversaciones revela profesar verdadero amor a España.

CASA DE LA VILLA

Cambio de telegramas.

Cumplimentando el acuerdo tomado por unanimidad por el Ayuntamiento en la última sesión, el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, dirigió al presidente del Consejo municipal de París el siguiente telegrama:

«Enterado Ayuntamiento sesión hoy cariñoso recibimiento y espléndida acogida dispensada por V. E. y ese Consejo municipal, a representación Municipio de Madrid, acuerda, por unanimidad, significarle una vez más a V. E. testimonio profundo reconocimiento de cariñosa amistad de este Municipio, haciendo votos por prosperidad del pueblo de París y de su Consejo municipal, y por la más intensa y constante fraternidad de ambos pueblos. ¡Viva París! ¡Viva Francia!»

A este telegrama ha contestado con el siguiente:

«El Consejo municipal de París se felicita de que los delegados del Ayuntamiento de Madrid hayan llevado un agradable recuerdo de su corta permanencia en la capital francesa. Mis colegas y yo nos consideramos muy dichosos de ello, testimoniándole nuestros sentimientos de viva amistad y de estrechar los lazos que unen a las dos ciudades. ¡Viva Madrid! ¡Viva España!»

Afectuosamente de usted y de todos sus colegas, Gall, presidente del Consejo municipal.

Tenencia de Alcaldía de Palacio.

Anteayer tarde se inauguró el nuevo local en que ha sido instalada la tenencia de alcaldía del distrito de Palacio, calle de Mendizábal, núm. 37.

El teniente alcalde, Sr. Aragón, que ha dirigido las obras para instalar en dicho sitio las oficinas municipales de su demarcación, puede estar satisfecho, pues en ellas, dentro de las mejores condiciones higiénicas, ha cuidado de que todas las dependencias estén con el decoro y comodidades necesarias para el público.

Al acto de inauguración acudió el alcalde, que felicitó al Sr. Aragón por su iniciativa; el secretario del Municipio, Sr. Ruano, muchos concejales, entre ellos los que representan al distrito de Palacio, y gran número de conocidas personalidades, que dieron su enhorabuena al Sr. Aragón, que con el secretario de la tenencia, Sr. Sánchez del Alamo, hizo los honores de la casa, obsequiando a los concurrentes con un lunch.

El monumento a los chisperos.

El día 12 del próximo junio, víspera de San Antonio de la Florida, se celebrará la inauguración del monumento a los chisperos, que ha sido emplazado en la puerta de San Vicente, y en el que, como es sabido, se conmemora el recuerdo de los ilustres hijos de Madrid Ramón de la Cruz, Barbieri, Ricardo de la Vega y Chueca.

Al acto será invitado S. M. el Rey y asistirá la Banda municipal.

La señorita de Moret

A las siete de la noche de ayer falleció la Srta. Angeles Moret, hija del que fué ilustre Presidente del Consejo de Ministros.

La Srta. Moret, desde la muerte de su inolvidable padre, estaba enferma, y en estos últimos días la dolencia se acentuó de tal modo, que se temió un funesto desenlace.

Sin embargo, pudo prolongarse la existencia de la paciente hasta ayer, que ha dejado de existir.

La noticia de la muerte de la señorita de Moret producirá honda pena en todas partes, y especialmente entre las numerosas personalidades que rodearon en vida a D. Segismundo y que tuvieron ocasión de apreciar las grandes virtudes que atesoraba la finada.

Angelita Moret, bondadosa, cariñosísima, consagró los últimos años de su existencia a velar por la salud de su ilustre padre, y tal vez los sufrimientos de verle a toda hora en inminente peligro fueran la causa de esta dolencia que ha llevado al sepulcro a la simpática Angelita.

Descansen en paz y reciba toda su familia el testimonio sincero de nuestro dolor.

UNA BODA

En la capilla del palacio episcopal se ha celebrado la boda de la bella señorita Cecilia Díaz González con el distinguido abogado y periodista D. Basilio Edo Monzonis.

Fueron padrinos la madre de la novia, doña Juana González, y D. Basilio Herrero, interviniendo como testigos los Sres. Navarro Reverter Gomis, Castillejo (D. José Luis), Muñoz de Laport y White.

El obispo de Madrid dió la bendición a los novios, pronunciando después una elocuente plática.

El nuevo matrimonio ha salido para Andalucía.

A los recién casados les deseamos una felicidad completa.

CASA REAL

Después de despachar S. M. el Rey con el Presidente del Consejo de ministros, de Hacienda y Gobernación, marchó al Tiro de pichón de la Casa de Campo, donde ha pasado la tarde.

S. M. la Reina doña Victoria recibió en audiencia a los duques de Tovar y de Arión y marquesas de Vistabella y de la Guardia.

La Princesa María de Rumania, con su hermana la Infanta doña Beatriz, pasaron ayer por la mañana por las calles de Madrid.

S. A. el Infante D. Fernando ha hecho un envío de juguetes al Bazar del Obrero.

Parece definitivamente acordada la fecha del 7 de junio para la ida de la Corte al Real Sitio de San Ildefonso.

En las Calatravas se está celebrando, con su tradicional solemnidad, la novena de Santa Rita de Casia, predicando oradores sagrados de renombre.

El jueves, día de la santa, costeará la función religiosa la duquesa viuda de Najera, antigua camarera, ocupando la cátedra sagrada el rector de las Calatravas, D. Luis Béjar.

A las ocho de la mañana habrá comunión general, bendición de rosas y reparto de pan a los pobres.

La función principal será el domingo próximo. A las ocho de la mañana comulgarán las señoras de la Hermandad y cuantos fieles lo deseen, en conmemoración de la paz dada a la Iglesia por el Emperador Constantino. A las once habrá solemne misa, predicando el elocuente canónigo de Juan D. José Juliá, y por la tarde, novena, procesión y reserva.

LA MUTUAL FRANCOESPAÑOLA

Ayer mañana tuvo lugar en el domicilio social de esta Sociedad, Alcalá, 38, la Asamblea general de asociados que determinan sus estatutos, formando la mesa presidencial el señor marqués del Vadillo, presidente del Consejo de Administración, y los consejeros señores marqués de Portago, D. Rafael de Andrade y D. Luis Silvela y Casado.

Concurrieron al acto extraordinario número de asociados, no sólo residentes en Madrid, sino en todas las provincias de España, que han acudido a la Asamblea ostentando la representación de sus comarcas, lo que demuestra el interés que despierta el ahorro por el sistema de mutualidad, y más aún el crecimiento alcanzado por La Mutual Francoespañola, que es hoy la primera Sociedad en España entre las de su clase.

Hecho el recuento de los asociados presentes y representados, que ascendía a más de 2.500 y declarada constituida la Asamblea por el señor marqués del Vadillo, el secretario accidental del Consejo de Administración, don Antonio Millor, dió lectura de las adhesiones recibidas y del acta de la Asamblea del pasado año, siendo aprobada por aclamación.

El director interino, D. Sebastián Gómez Acoo, leyó la Memoria correspondiente al ejercicio de 1912, documento que demuestra de un modo claro y evidente el estado de florecimiento alcanzado por esta importante Sociedad en el último año, y que fué acogida con grandes pruebas de entusiasmo por todos los concurrentes a la Asamblea.

Entre los datos que figuran en la Memoria merecen consignarse el que se refiere al aumento de producción obtenido durante el pasado año. Al cerrar el balance de 1912 tenía La Mutual Francoespañola 81.165 asociados, con 100.252 participaciones suscritas, que representan un capital de 60.151.200 pesetas. De éstas corresponden al año 1912 una producción de 12.870 partes, representativas de 7.722.000, resultando un aumento de 1.228 partes sobre las conseguidas en el año anterior.

Otro dato elocuente consigna la Memoria, y es que, basándose en el cuadro de primas recaudadas que publica el *Boletín Oficial de la Comisaría de Seguros*, resulta que las primas cobradas por todas las Sociedades similares en el año 1911 ascendieron a pesetas 4.960.958,10, de las cuales corresponden a La Mutual Francoespañola 3.210.388,02 pesetas.

Una prueba de que este crecimiento alcanzado por la producción en el año 1912 continúa en sentido progresivo, es que en los cuatro meses y medio transcurridos del año actual se han realizado 6.615 partes, suscritas por nuevos asociados.

El reparto de la Caja de Contraseguro del año 1912 es otro éxito de que puede vanagloriarse La Mutual Francoespañola. La recaudación obtenida este año por la Caja para caso de fallecimiento alcanzó la respetable cifra de pesetas 195.159,08, que ha sido distribuida entre las familias de beneficiarios de los 274 asociados fallecidos durante el año, habiendo correspondido 10,33 pesetas a cada CINCO pesetas contraseguradas, ó sea más del doble del que satisface en la Asociación de Vida.

Aprobada por aclamación la Memoria, el consejero delegado, D. Luis Silvela, hizo uso de la palabra, y después de hacer resaltar el estado de prosperidad conseguido por la Sociedad y que se desprende con la sola lectura de la Memoria, puso en conocimiento de los asambleístas los propósitos que abrigaba el Consejo de Administración de introducir mejoras en el funcionamiento de la Sociedad que sin variar en nada el principio fundamental de la misma contribuirá grandemente al crecimiento de La Mutual Francoespañola.

Asimismo manifestó el Sr. Silvela, que el

Consejo de Administración, deseoso de dar todo género de facilidades a los asociados, había estudiado el medio de facilitar a los mismos préstamos sobre sus pólizas, elevando al efecto la correspondiente consulta a la Comisaría general de Seguros; pero este alto centro había negado la petición, alegando que a ello se oponían varios artículos del reglamento de Seguros. No obstante esta negativa, el Consejo continúa ocupándose del asunto, esperando encontrar medio de no privar a los suscriptores de los beneficios que proyectan, haciendo de este modo más simpática la operación del ahorro.

El Sr. Silvela terminó su discurso dedicando frases de elogio para los agentes productores de La Mutual Francoespañola, y prometiendo que continuaría la Sociedad premiando a los que más se distinguieran por su trabajo. (Muchos aplausos.)

Acto seguido, la Asamblea nombró la Junta de vigilancia de asociados para el año actual, resultando elegidos los Sres. Fanego, representante de Palencia, Ors, de Alicante, Eguzabal, de Bilbao, Díaz Méndez, de Oviedo, Fernández Suárez, de Madrid, y Martín López, de Granada.

Examinadas las cuentas del año, y después de emitir su informe la Junta de asociados, se dió por terminada la Asamblea.

Momentos después se constituyó la junta general extraordinaria de asociados, y en ella se dió lectura de la real orden, contestación a una consulta elevada por la Dirección general de la Sociedad, sobre el término y consiguiente liquidación de la caja correspondiente a 1902, para que la Junta resolviera lo que estimase más conveniente, ya que en unas pólizas se ha consignado como vencimiento el 31 de diciembre de 1913, y en otras igual día de 1914. La Junta, examinando este asunto para que nadie pueda entender que se retiene un solo momento el capital que a cada asociado correspondía, resolvió que los asociados cobren en las fechas de sus respectivos vencimientos, como no sea que los que tuvieran el vencimiento para 1913, mirando por sus intereses, quieran voluntariamente esperar al año siguiente, que es el término natural y legal de la asociación de 1902.

Se dió cuenta también de un oficio de la Comisaría acordando la modificación de algunos artículos de los Estatutos referentes a los requisitos que han de reunir los consejeros y sus nombramientos, acordando la Junta, por aclamación, ratificar en dicho acto el nombramiento de los actuales.

El señor marqués del Vadillo, hizo un magnífico discurso resumen del importante acto que se celebraba, agradeciendo a los mutualistas la ratificación del nombramiento del Consejo de Administración, prometiendo corresponder sobradamente con la confianza que los mutualistas acababan de otorgarle.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo, después de dedicar un recuerdo cariñoso al Director general, D. Mateo Silvela, alejado hoy de los asuntos de la Sociedad por dedicarse a reponer su salud.

Camisas percal francés

N. TEROL, CASA ONDAR, MONTERA, 36

La esposa del señor Vicenti

El ilustre periodista D. Alfredo Vicenti, director de *El Liberal*, sufre en estos momentos el dolor de haber visto morir a su distinguida esposa, doña Emilia Díez de Tejada.

Esta irreparable pérdida ha dado ocasión a una verdadera manifestación de amistad y simpatía hacia el Sr. Vicenti, pues al entierro de la distinguida dama han concurrido ayer tarde innumerables personas, representantes de todas las clases sociales. Ministros de la Corona, gobernador, alcalde, senadores, diputados, periodistas, comerciantes y obreros han asistido al fúnebre acto, testimoniando de ese modo que se asocian de corazón al duelo de nuestro ilustre compañero.

A este pesar nos unimos sinceramente, deseando para el Sr. Vicenti la resignación necesaria para sobrellevar la irreparable pérdida.

Ecos de sociedad

Se halla restablecido de su dolencia el dentista norteamericano doctor Carlos L. Cadwallader.

Los Exploradores de España

Bajo la presidencia del señor duque de Tammes se ha reunido el Comité ejecutivo de esta institución, acordando admitir la dimisión del cargo de vicepresidente a D. Manuel de Tolosa Latour, y nombrando para sustituirle al doctor D. Baldomero González Alvarez.

También se acordó nombrar miembros del Comité Directivo Nacional al ministro del Tribunal de Cuentas del Reino, D. Leopoldo Serrano, y al director general de Seguridad, D. Ramón Méndez Alanís.

Algún periódico se ha hecho eco de la queja formulada por las familias de algunos exploradores de que no les permitan penetrar en los campamentos que forman los muchachos los días de excursión.

La medida obedece, según nuestras noticias, a que reuniéndose los muchachos en terrenos del Real Patrimonio, no se puede consentir que invadan aquellos terrenos personas ajenas a la institución, so pretexto de que son familia ó amigos de los exploradores.

Conviene hacer constar, para que la opinión no se extravíe con informaciones erróneas, que entre los instructores que acompañan a los muchachos figuran médicos y practicantes, que llevan botiquines de urgencia todos los grupos y que en caso de enfermedad ó accidente de cualquier explorador, es solícita y rápidamente atendido por los jefes de grupos.

ESPECTACULO CALLEJERO

PELICULAS DE UN DERRIBO

En nuestra edición de las ocho de anoche dábamos la noticia de que en la calle de Cedaceros numeroso público presenciaba los preparativos para el derribo de la casa número 4 de dicha calle y que en estos preparativos podían surgir complicaciones que sirvieran de solaz a la gente desocupada, dando origen a un espectáculo que ayer se inició con caracteres un poco alarmantes para los vecinos y los transeúntes, que durante todo el día vieron obstruido el tránsito por la calle de Cedaceros.

Más que la curiosidad, los deberes de información nos llevaron ayer tarde a averiguar qué motivaba el estacionamiento de público frente a la casa número 4 de la calle de Cedaceros, y he aquí el resultado de nuestra información.

Plito viejo.

Parece que desde hace algunos años vienen discutiendo el Ayuntamiento de Madrid y el propietario de la casa número 4 las condiciones de expropiación y derribo de la finca. Los procedimientos que en estos casos se emplean son muy lentos, y cuando no existe conformidad por ambas partes, los expedientes se eternizan en las oficinas municipales, en el Gobierno civil, en los Juzgados y Juntas consultivas, etc., etc.

Al llegar a la Alcaldía el Sr. Ruiz Jiménez, y, sobre todo, en estos últimos meses en que con tan gran diligencia se están derribando innumerables casas en Madrid, puso los ojos, entre otras, en esta casa de la calle de Cedaceros y empezó a preparar la expropiación.

Hablando con el dueño.

Como la presencia de los bomberos revelaba resistencia por parte del dueño, hablamos con éste, que es el Sr. Vitorica, persona muy conocida en Madrid, donde goza de gran reputación.

El Sr. Vitorica, que se encontraba en el portal de la casa desde muy temprano, acompañado de notario, nos hizo las siguientes manifestaciones:

«Yo no me he opuesto nunca a que la casa sea derribada, sobre todo en aquella parte que pueda servir para la delimitación de la calle; pero tampoco es cosa de consentir que el Ayuntamiento haga con los intereses del vecindario lo que se le antoje. Sin escuchar solicitudes de equidad y de justicia.»

Por mantener esto y por no permitir que mi dignidad de contribuyente, que cumple todas sus obligaciones, fuera atropellada, vengo sosteniendo esta lucha, que me ha costado muchos miles de duros.

El Ayuntamiento venía siguiendo el plito con todos sus trámites, dándose el caso de que no me dejaban hacer en la finca ni la más leve reparación desde el año 1900. Con decir que desde 1910 se encuentra en el portal ese montoncito de ladrillos y que diariamente viene un guardia a ver si los hemos empleado en la reparación a que se les destinaba, está dicho todo.

Pero, en fin, el plito se desliza por sus trámites legales hasta que al Sr. Ruiz Jiménez se le metió en la cabeza derribar la finca, fuera como fuera.

En esta lucha, ha apelado a todo: primero, a la ley de expropiación; después, a decir que la casa estaba ruinoso.

Al fin, me he sentido cansado y he llegado hasta a transigir y conformarme con la tasación pericial de los arquitectos del Ayuntamiento para que se procediera a la expropiación y derribo.

Pero figúrense ustedes cuál sería mi asombro cuando he visto que el Sr. Ruiz Jiménez, sin que el expediente se concluya y, sobre todo, sin hacer el depósito que garantiza el valor de lo que es mío, se decide a derribar la casa, contra mi voluntad, lanzando de ella a mis inquilinos y procediendo como en los casos de hundimiento inminente y peligroso.

Por si era éste el pretexto que se buscaba para que los eminentes arquitectos Sres. Repullés y Vargas, de la Academia de San Fernando, y Sr. Esteves, catedrático de la Escuela de Arquitectura, y aquí tengo el informe en que me dicen que la casa no ofrece señales de ruina, ni siquiera incipientes.

Pero, en fin, ahí están los bomberos. Yo, aquí, decidido a impedir el atropello, si hay quien me ampare.

Y es cuanto puedo decir a ustedes por el momento.»

El suceso.

Efectivamente. Los bomberos habían llegado muy temprano con un volante del alcalde; habían dispuesto que se cortara la luz y el agua; que los vecinos de la casa desalojasen las habitaciones y habían empezado a colocar los pilotes para la valla.

El Sr. Vitorica, acompañado de notario, asistía a todas estas operaciones, impidiendo que ante la puerta se colocaran obstáculos y esperando que se intentase la incomunación de la finca para acudir al Juzgado de guardia y proceder contra el alcalde y sus mandatarios, haciendo presente que todos estos hechos se realizaban sin ninguna formalidad y no estando garantizados sus intereses.

El Sr. Vitorica se hallaba asistido también por uno de los letrados de la Liga de las Clases Medias y Contribuyentes.

El público invadía la calle de acera a acera, haciendo imposible el tránsito, incluso de los tranvías.

Por cierto, que los rieles de éstos han sido desviados desde hace días, como si se conociera la operación que ayer se había de realizar.

Si el plito continúa en tal estado, una valla obstruirá dentro de pocos días la calle de Cedaceros; los pisos de la casa quedarán al descubierto, si se llega al derribo, y ese espectáculo durará cinco, seis, diez años, hasta que los Tribunales resuelvan.

El público de Madrid tiene desde hoy un nuevo entretenimiento.

La situación política

Dice el Presidente.

El jefe del Gobierno, como de ordinario, recibió a primera hora de la tarde de ayer a los periodistas.

Les habló en primer término de la cuestión relativa a la presidencia del Congreso, expresándose en estos términos: «Ayer dije a los periodistas que a última hora de la noche me vieron, que el dar me el Consejo el voto de confianza que ustedes conocen no era decirme que resolviese inmediatamente. Creo que el asunto lo resolveré en todo el día de hoy, en que realizaré las visitas que estimo necesarias para terminar la gestión de que estoy encargado, quedando, una vez hechas, resuelta la delicada cuestión, que me lleva ocupando días y días.

Las dificultades que había han sido vencidas y no surgirá, por lo que a esa cuestión se refiere, dificultad alguna.

Esto es, en resumen, lo que puede interesar al público, porque no creo le importe grandemente a éste que la elección recaiga en fulano o en Zutano.

La Nota oficiosa no entraña una eliminación de persona; se limita a decir que la designación habrá de recaer en persona que produzca la menor desazón posible.

Yo voy cumpliendo el programa que les anuncié.

Afirmé que las Cortes se reunirán el 26, que habría presidente, y que no daría lugar la designación de éste a crisis, y todo irá realizándose tal como dije.

Mañana tendré Consejo de ministros para determinar detalles del plan parlamentario, aplazándose hasta el viernes el Consejo con Su Majestad, por ser pasado mañana festivo.

Hoy, si tengo tiempo, veré al Sr. Montero Ríos, con objeto de ocuparme en la cuestión de los candidatos para completar la Mesa de la alta Cámara.

Espero que el Sr. Montero Ríos presidirá las sesiones en que se trate de las Mancomunidades.

Al menos, mi deseo de que las presida es vivísimo; pero no puedo responder de los demás. Sólo respondo de mí.

Habló, contestando a una pregunta, de nuestra situación en Marruecos, diciendo que no hay síntomas para temer hechos desagradables, como tampoco hay motivos serios para poder afirmar lo contrario, dado el carácter de los marroquíes.

En la zona francesa ha habido recientes sucesos sangrientos. Hay que estar prevenidos en la nuestra ante la eventualidad de que la excitación de unas tribus pueda transmitirse a otras.

No hay que olvidar el calendario. Estamos en vísperas de que el moro recoja sus cosechas, y conseguido esto, no les contiene el deseo de pelear el de ver sus campos en paz.

Esto último les obliga hasta la recogida de la cosecha a la quietud. Después, Dios dirá.

OTRAS NOTICIAS

El Sr. Cobián, con quien conferenció extensamente el conde de Romanones, declinó en absoluto el alto honor de presidir el Congreso, en atención a razones muy respetables de orden privado. Su salud, aunque por fortuna buena, requiere exquisitos cuidados, y, sobre todo, no abusar de ella con excesivo trabajo. La presidencia del Congreso supone una labor constante y en ocasiones abrumadora.

El Sr. Cobián, que agradeció muy de veras al señor conde de Romanones esta prueba de amistad y de consideración, cree que el Sr. Villanueva es el candidato que debe ocupar la presidencia. Para él tuvo palabras de gran afecto y consideración, reconociendo sus merecimientos extraordinarios.

El Sr. Villanueva será, por lo tanto, el presidente del Congreso, con el beneplácito de la mayoría y de las minorías.

Es seguro que nuestro querido amigo don Julio Burell ocupará la cartera de Fomento, y que en ella hallará ocasión de desarrollar por completo la labor que inició desde la Dirección general de Obras públicas.

El talento indiscutido del gran periodista y elocuente orador merecía no ser olvidado en esta ocasión, y el conde de Romanones ha dado, una vez más, prueba completa de su rectitud al utilizar de nuevo los servicios de quien, como Julio Burell, culmina por merecimientos propios.

Si el Sr. Barroso, cosa aún no decidida, pasase a ocupar otro alto cargo, la presidencia del Consejo de Estado, por ejemplo, ocuparía la cartera de Gracia y Justicia el señor Ruiz Jiménez, alcalde de Madrid.

Parce ser que los señores duque de Santo Mauro y general Weyler son los agraciados con los Toisones de Oro vacantes.

Tres Principes extranjeros completarán la lista.

El Sr. Cobián no ha pensado ni un solo momento en ocupar otro alto cargo, y continuará desempeñando el de gobernador del Banco de España.

Uno de los proyectos de ley que serán presentados a las Cortes en cuanto se reúnan es el del ministerio de la Guerra rebajando en dos años la edad para la permanencia de los generales en activo.

Ha sido muy comentada la Nota Oficiosa que del Consejo de Ministros último fue dada a la Prensa. Es unánime el juicio para afirmar que la historia política no registra caso igual. De vivir Maquiavelo, él podría ser su autor.

Aunque algunos atribuyen su redacción al Sr. Alba, no deben estar en lo cierto, por la razón sencilla de que el ministro de la Gobernación fué siempre, y sigue siéndolo, campeón esforzado de la candidatura del señor Gasset.

¿Qué pasará?, se preguntan muchos. La respuesta la daba ayer un íntimo amigo del Sr. Moret, diciendo: «Pues no pasará nada, como nada pasó cuando Moret, con ser Moret, fué lanzado del Gobierno. A Moret le seguían 19 diputados con varios ex ministros, y no pasó nada.»

añadía: «La frase célebre Ou se soumettre, ou se demettra ha pasado ya a la Historia. Hoy, con decir Hay que someterse, ya basta.»

El conde de Romanones estuvo a primera hora de la tarde de ayer en su despacho oficial.

A las cinco y media, el Presidente se dirigió en automóvil al domicilio del Sr. Gasset.

Algunos periodistas que tuvieron ocasión de ver al Presidente conversaron con él, manifestándole que aún no había nada nuevo.

Se proponía hacer algunas visitas y volver a última hora por su despacho.

El ministro de la Gobernación se lamentaba de que la Prensa no hubiese dedicado algún comentario mayor a la derogación de la ley de Jurisdicciones, porque, a juicio suyo, valía la pena de que las gentes se interesasen por ese asunto más que el de averiguar quién es la persona que presidirá el Congreso.

«Creo—añadía el Sr. Alba—que esa reforma me da satisfacción a la opinión liberal, sin que por ello sufran menoscabo alguno los prestigios del Ejército.»

El señor conde de Romanones visitó ayer tarde al Sr. Gasset en su domicilio, dirigiéndose después a la casa de los señores condes de Casa Valencia, en donde tuvo ocasión de cambiar impresiones con diferentes personalidades conservadoras, entre ellas el señor Mauro.

De regreso en la Presidencia recibió la visita del Sr. García Prieto, con quien conferenció largamente.

Por último, recibió las visitas de los señores ministros de la Gobernación y de Fomento.

El Presidente del Consejo manifestó después que no tenía dificultades y que todo estaba resuelto; pero que su reserva tenía que ser absoluta hasta tanto el Rey lo conociera.

«Ahora veremos—decía—si tengo mayoría. Confío en el patriotismo de todos los elementos que la integran. Además, procederán en la forma que espero, no sólo por instinto

de conservación, sino también por propio y reflexivo convencimiento.» El Presidente manifestó que cuanto se dijera respecto de nombres para ocupar alguna cartera era infundado.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA De la Casa Briou y C.ª Probadlas. Inmejorables

FIRMA DE GOBERNACION Real decreto nombrando vocal del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta corte a D. Francisco de Sales Ramonet y Pérez de Mendo, conde del Venadito.

Otro concediendo el tratamiento de Excelexencia a la ciudad de Mahón, provincia de Baleares.

Otro concediendo la gran cruz de Beneficencia a D. Bernardo Rengifo y Tercero.

Otro concediendo la gran cruz de Beneficencia a D. Eduardo Lobo, coronel de la Guardia Civil.

Otro concediendo honores de jefe superior de Administración a D. Pablo Luque y Serrano, ex alcalde de Priego.

Otro convocando a elección parcial de un senador de la Universidad de Oviedo para el domingo 15 de junio próximo.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

Registro de Asociaciones La Gaceta de Madrid ha publicado con fecha 8 del corriente una real orden del ministro de la Gobernación, cuyo primer párrafo conviene reproducir, para su mayor difusión. Dice así:

«Las Asociaciones profesionales, patronales, obreras o mixtas que deseen ser inscritas en el Registro de Asociaciones del Instituto de Reformas Sociales para ejercer el derecho establecido en el art. 2.º del real decreto de 17 de junio de 1911, podrán solicitarlo verbalmente o por escrito del mencionado Instituto en el plazo de un mes, a contar desde la publicación de esta disposición en la Gaceta de Madrid, acompañando certificación en forma que acredite su existencia legal, con arreglo a lo preceptuado en el art. 8.º de la vigente ley de Asociación, y además un ejemplar de los estatutos, reglamentos, Memorias, balances y otros documentos que se conciben necesarios para formar juicio del funcionamiento y régimen de la Sociedad.»

Con objeto de aclarar la anterior disposición, conviene advertir que aquellas Asociaciones ya inscritas en el Registro del Instituto de Reformas Sociales con anterioridad a la fecha de la real orden referida no necesitan solicitar nuevamente su inscripción, salvo el caso en que sus estatutos hayan sido reformados en esencia.

TIRO DE PICHON Gran Premio de Madrid

Ayer tarde continuó en la Real Casa de Campo el Gran Premio de Madrid. La concurrencia, si cabe, ha sido más numerosa que la del primer día.

Hablar de la distinción de las señoras y señorías que a diario concurren al tiro sería ridículo, pues las personas que acostumbran a frecuentar el bonito chalet de la Sociedad del Tiro de Pichón de Madrid tienen esa cualidad, que sólo nace con la persona.

La tirada ayer tarde fué suspendida después de tirar el pichón que hacía el número 15.

Han quedado sin cero: S. A. R. el Infante D. Carlos, D. Carlos Angulo y el Sr. Abaurre.

Con un cero: S. M. el Rey y D. Luis Angulo.

Con dos: los Sres. Bruguera, Ochoa, Verdguer, Ortueta, conde de los Villares, Alvarez Pérez, Luque (F.), Camino (M.), Girona (L.), Miret, Sunchaz, San Julián, Camino (H.), Benito, Hurtado de Amézaga y el marqués de Perales.

Con tres ceros: los Sres. Santos Suárez (José), marqués de Villaviciosa, Carlos, Santos Suárez (Joaquín), Mata, Pidal (I.), Tejero, marqués de Nájera, Urcola (I.), Camino (C.), Beruete (T.), Amézaga (Camilo), Garay, conde de Gramedo, Soler, conde de Casillas de Velasco, Turmo, Martínez Mora, Girona (J.), Castronuevo, marqués de Fuente el Sol, Cañín, Amezola (L.), Sanjuanena, Castillo de Olivares, duque de Taranón, Lobo (Victor), Carsi, Larzo, conde de Clavijo, Jiménez, González Montes, Fernández, Alcázar y Roca de Togores, Castillo (Leopoldo), Larrañaga, Comtell, Leach Orts, Rivero, Bures, Piñar, conde de Maceda, Bermejillo, marqués de Ferrera, Osborne, Patino (Diego), San Gintés, conde de Artaza, Amezola (M.), Parladé, Amézaga (L.), Careaga (Enrique), marqués de la Scala, Mugitro, marqués de Jura Real, Urcola (C.), conde de Gavia, barón de Yecla, marqués de Argüeso, Avial, vizconde de Garci-Grande y Careaga (Eduardo).

Hoy continuará el Premio, a las tres y media de la tarde.

A. SANCHEZ DE LEON

LA CALERA se complace mucho haciendo saber a sus favorecedores que ha logrado reducir el precio de su antracita superior, al mínimo de 3 pesetas quintal y 64 pesetas tonelada, que alcanzó en sus tiempos más favorables.

A sus clientes de provincias, por toneladas y quintales, seguirá sirviéndoles de su depósito de Madrid y a los precios de Madrid, y a los de vagones completos, directamente de sus minas de Peñarroya.

La Calera, Magdalena, 1, entlo. Teléfono 532.

Lotería Nacional

Sorteo del 20 de mayo de 1913

Table with columns: CENTAS, NUMEROS, FOLIAIONES. Lists winning numbers and amounts for various denominations (1000, 500, 250, 100, 50, 20, 10, 5 pesetas).

Large table of numbers for the National Lottery, organized in columns and rows, representing different denominations and winning amounts.

El siguiente sorteo se celebrará el día 2 de junio.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table listing winners of 500 pesetas prizes, including names and corresponding numbers.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA ÚLTIMA PELÍCULA»
Cómico.—Aunque Enrique Chicote cultiva en su teatro preferentemente las obras en dos actos, últimamente, por excepción, estrenó una zarzuela reducida a un acto nada más, El bueno de Guzmán, y necesitaba otra de parecidas dimensiones para que alternara o jugara con ella en el cartel. De ahí que le diera a Luis de Larrá el encargo de hilvanar a toda prisa una revista de actualidad. Larrá tuvo un indudable acierto, no al escribir el libro, que no pasa de mediano, ni el encargo se prestaba fácilmente a más, sino al elegir como colaboradores a Joaquín Valverde y Torregrosa.

La música de La última película, que así se titula la revista estrenada anoche, ha triunfado en toda la línea, y en lo sucesivo habrá de continuar de triunfo en triunfo. Lo merece por su ligereza donairosa, por su gracia ágil, por su espíritu alado. El público hizo repetir cinco números, y hay uno de éstos que hubiera bastado por sí solo para garantizar el buen éxito. Sorprende por su originalidad y encanto por el buen gusto de su composición. Me refiero a una pieza de orfeón, que entonan los coristas, diestramente repartidos por las galerías del teatro. El dúo de los bebés, de Loreto y Chicote, es gracioso y elegante también. Otro dúo, el de los fenómenos, gustó igualmente mucho y está llamado a popularizarse con rapidez.

Los héroes de la interpretación—las heroninas, más propiamente dicho—fueron Loreto Prado y la niña Leal. A ambas aclamó el público repetidas veces. También Chicote fué llamado a escena merecidamente después de un mutis.

Pero los mayores aplausos a que anoche se hizo acreedor Enrique Chicote deben tribuarse en el concepto de excelente director de escena. Ha sabido en un escenario pequeño dar movimientos amplios, diversos y bien combinados a numerosas figuras. Ha sabido además presentarnos una revista de mucha visualidad y elegancia sin necesidad de grandes gastos, que el libro no requiere. (Si los requiriera, nunca Chicote los escatima.)

Fué un éxito completamente lisonjero, en fin. El inimitable estilo de la música de Quintana flota sobre toda la obra, la interpretación es estimabilísima y no faltan caras bonitas y cuerpitos arosos, que aumentan el encanto del espectáculo.

Para que todo fuera satisfactorio, en fin, debe consignarse con elogio la modestia del libretista, el cual renunció varias veces a presentarse en escena cuando aplaudía el público, porque su discreción de siempre le advertió pronto—Larra no necesita engalanarse con triunfos ajenos—que los grandes aplausos eran para la música principalmente, y no digo exclusivamente, porque algunos correspondían a Chicote por su acertada dirección de escena, y a Loreto Prado, la Srta. Aguilas, el Sr. Castro y otros actores por su laudable interpretación. A todos ellos, y a Larrá también, por su modesta actitud simpática, mi enhorabuena más cordial.

Los autores salieron al final muchas veces a escena; no sé si lo dije.

CARAMANCHEL

«EL TRIUNFO DEL AMOR»

Novedades.—D. Carlos Díaz Valero y don José Plaza han escrito, con el título que encabeza estas líneas, una zarzuela, entretenida y vistosa y, sobre todo, muy interesante.

Los dos primeros cuadros, de sainete, están muy bien hechos, y durante ellos vemos desfilarse algunos tipos dibujados perfectamente.

Hay en la obra una porción de chistes, que el público acogió con grandes aplausos. La música, original de los maestros D. José Alvirra y D. José F. Pacheco, es fácil, inspirada y alegre siempre.

Se repitieron casi todos los números de la partitura.

Libretistas y músicos tuvieron que presentarse muchas veces en escena, en compañía de los artistas.

La interpretación fué acertadísima, distinguiéndose la Srta. Otero, las Sras. Fuertes y Senra y la Srta. Alba.

De ellos, muy bien el Sr. García Ibáñez. Los demás intérpretes contribuyeron al gran éxito que alcanzó la nueva obra El triunfo del amor, para la cual pintaron tres preciosas decoraciones los notables pintores escénografos Sres. Gayo y Ripoll.

*

GACETILLAS

Salón Regio.—Hoy miércoles, a las diez de la noche, se celebrará en este elegante coliseo la segunda función de gran gala, a beneficio de viudas y huérfanos de obreros, proyectándose entre otras muy notables películas del programa especial que para estas aristocráticas secciones confecciona la dirección del Salón Regio, la interesante cinta ¡Al socorro!, en la que juega importante cometido una panteira, y la emocionante sesión dramática En el hogar; exhibiéndose en preferente lugar la grandiosa película de más de 1.000 metros, titulada La Feúcha, y en cuyo interesantísimo desarrollo interpreta la parte protagonista la eminente artista Mlle. Mistinguett, gloria de la escena francesa.

No es aventurado afirmar que con tan selecto programa el Salón Regio se verá concurrido por lo más selecto de nuestra distinguida sociedad, como ha sucedido en las brillantes funciones benéficas anteriormente celebradas.

En el Salón Regio y en el Trabajo de la Mujer, Tetuán, 16, se expenden carnets de abono para las citadas funciones benéficas.

Liga de las Clases medias

Ha empezado a funcionar la Liga de las Clases medias y contribuyentes en aquella parte que más directamente afecta a los intereses públicos, o sea en lo que se refiere a cuestiones surgidas entre los vecinos y la Administración.

La Liga, deseando proporcionar a sus asociados todos los elementos posibles de defensa, ha formado una Comisión consultiva, compuesta de prestigiosos abogados y notarios, que evacuarán gratuitamente todas las consultas con la Administración pública relacionadas, y que asesorarán a los individuos de la Liga en todas sus reclamaciones.

También se ha constituido la Comisión de Propaganda, de la que hablaremos mañana.

COMISION CONSULTIVA

Abogados.
Presidente, Sr. D. Camilo de Uceda, Augusto de Figueroa, 40.—Sr. D. Cirilo Guerrero Closa, Tudescos, 5.—Sr. D. Antonio Paredes, Barbara de Braganza, 20.—Sr. D. Alberto Girón, Estrella, 18.—Sr. D. Emilio Liaser, Hermosilla, 11.—Sr. D. Isidro Zapata, Preciados, 10.—Sr. D. Manuel Arizmendi, Atocha, 4 cuadruplicado.—Sr. D. Alfonso Cabello, Arrieta, 4.—Sr. D. José Alvarez Arranz, Mayor, 46.—Sr. D. Basilio Edo, Bordadores, 1 duplicado.—Sr. D. Antonio Maroto, Toledo, 59.—Sr. D. Arturo Humanes, Estrella, 15.—Sr. D. José García Cermada, paseo del Prado, 20.—Sr. D. Porfirio Arroyo Barreto, Fuencarral, 92 duplicado.—Secretario, Sr. D. Alfredo Serrano Jover, costanilla de los Angeles, 15.

Notarios.
Sr. D. Juan González Ocampo, Puebla, 6. Sr. D. Luis Sagrera y Ciudad, San Marcos, 44.—Sr. D. Alejandro Arizcun, Farmacia, 2.

OBSERVACION

Los señores abogados que forman parte de esta Comisión evacuarán gratuitamente las consultas a que se refiere el reglamento en sus respectivos domicilios y en las horas que tengan fijadas para su despacho.

Los notarios estarán relevados de esta obligación y asesorarán exclusivamente con sus especiales conocimientos dentro de la misma Comisión en las cuestiones que pudieran plantearse directamente relacionadas con sus funciones.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

NOTICIAS GENERALES

Como aclaración al anuncio insertado en LA CORRESPONDENCIA, firmado por el señor Iglesias, la Dirección del Palace-Hotel nos ruega hagamos constar, para evitar pueda extrañarse la opinión, que el «Folleto Encasional» a que hace referencia ha sido denunciado al Juzgado, tramitándose a petición de la mencionada Dirección en los Tribunales el proceso a que alude el anuncio.

La Sociedad Palace-Hotel espera confiadamente de la reconocida rectitud de la justicia española la sanción correspondiente.

Se encuentra enferma, aunque por fortuna no de gravedad, la distinguida señora doña Sofía Younger, esposa de nuestro querido amigo D. Leopoldo C. Guerrero, hijo del que fué notable poeta y periodista D. Teodoro Guerrero.

Hacemos votos por el pronto y completo alivio de la respetable enferma.

El gobernador de Cuenca comunica que han sido capturados por la benemérita los dos sujetos que disfrazados de guardias civiles intentaron robar en el pueblo de Valera de Arriba.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro hay depositados un bolsillo con una pequeña cantidad en metálico y una chapa de hojalata, encontrados en la vía pública.

OTRO DESAPARECIDO

que nunca encontrarán los propietarios de comercios al detall, es el dinero que se les escapa del cajón abierto por equivocaciones y olvidos.

La registradora «National» no la emplean los comerciantes más que para evitar lo antedicho. Y lo logran.

EN SAN ANTONIO DE LA FLORIDA

Una fuente abrevadero

Con una selecta y numerosa concurrencia se ha celebrado la inauguración de la fuente abrevadero que, por donativo de una distinguida señora americana, ha construido en la Glorietta de San Antonio de la Florida la Asociación Protectora de Animales y Plantas.

Allí vimos al señor alcalde, D. Joaquín Ruiz Jiménez; al Sr. García Molinas; a la activísima secretaria, fundadora de la Asociación Protectora de Animales y Plantas, miss Emma Thaf, cuya labor en pro de tan benemérita entidad fué por todos reconocida; a los Sres. D. Juan de Castro y Valero, don Alberto de Segovia, D. Teodosio Antón Martín, Cervellera, Bordinado, etc., etc.

Se verificó la bendición de la fuente por el párroco de San Antonio de la Florida, y desfilaron los niños y niñas de la próxima escuela municipal, a los cuales se obsequió con libros de cuentos y paquetes de caramelos por la Junta directiva de la Asociación Protectora de Animales y Plantas.

La fuente abrevadero tiene una taza para perros, otra más alta para caballos y mulas, y una arriba para pájaros.

Al acto concurrió todo aquel barrio, y la fiesta fué una fiesta en extremo madrileña y popular.

Los asistentes firmaron en un pergamino-acta, y felicitaron todos a la bella y distinguida señorita Thaf, organizadora de tan hermoso acto.

Felicitemos nosotros con entusiasmo a la ilustre dama por su amor tan probado a la cultura y su inagotable altruismo.

Imitadores es lo que hace falta.

Corsé-Natty Se desmonta, se lava. Venta en toda España. Dep. Bordadores, 9

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 19, Día 20. Includes 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable.

Table with columns: Ayuntamientos de Madrid, Cierre de Barcelona, Cierre de Bilbao. Includes Emp. 1863, Obligaciones 100 pias., etc.

Table with columns: CIERRE DE BARCELONA, Bolsín de la mañana, CIERRE DE BILBAO. Includes 4 por 100 interior (fin mes), etc.

Table with columns: SUGESOS DEL DIA, Portera maltratada, Muerte natural, Padres e hijos, Accidente del trabajo.

Table with columns: Muerde natural, Padres e hijos, Accidente del trabajo. Includes El albañil Pedro Carballido, de diez y ocho años, que trabajaba en una obra en construcción.

Table with columns: DEFUNCIONES. Includes Han fallecido en Madrid: Mariano González, 25 años, Magdalena, 11.—María Río, 9 años, Caballero de Gracia, 2.—Manuel Cereceda, 66 años, Tutor, 4.—María Clemente, 87 años, San José, 4.—Domingo Alvarez, 27 años, Horno de la Mata, 14.—Rafael Valdivielso, 76 años, Argumosa, 22.—Andrés Márquez, 46 años, Argensola, 8.—Basilio Rubio, 49 años, Argensola, 19.—

Paula Avendares, 8 meses, Fuencarral, 84.—Filomena Ventura, 55 años, Bárbara de Braganza, 5.—José Sebane, 60 años, Concepción Jerónima, 32.—Flora Fernández, 56 años, Princesa, 32.—Encarnación Jiménez, 42 años, Estrella, 13.—José Ortega, 77 años, Maldoñadas, 9.—María Clauria, 52 años, Ventorillo, 14.—Juan González, 57 años, Cava Alta, 11.—Valentín Sanz, 17 años, Hermosilla, 37.—Anselmo Rodríguez, 33 años, Alcántara, 15.—Antonio Molina, 85 años, Paseo de Ronda (Asilo).—Sinfonía Robles, 77 años, Casa de Ricarte.—Dolores Alvarez, 70 años, Amaniel, 11.—Lorenza Pozo, 15 años, Hospital Provincial.—María Losa, 18 años, idem.—Rodrigo Cuervo, 14 años, Espartinas, 14.—Dorina Echeguren, 2 años, Californias, 10.

En equitación son destinados: Destinos. Profesores primeros Sánchez Díaz, a la Escolta Real; Luna Amo, a Ceuta; profesores segundos Ramírez Quintana, a Dragones de Montesa, y Zarazaga, al quinto montado de Artillería; profesor tercero Linares y Linares, a excedente.

En Ingenieros: segundos tenientes (E. R.) Berrocal, al regimiento mixto de Melilla; Bolado, a id., y Díaz Espiritus; al segundo de Zapadores.

En el mismo Cuerpo son destinados: coronel Boceta, a excedente; tenientes coroneles Gisbert, a la Comandancia de Algeciras; Jiménez Cadenas, a excedente; Delgado Domínguez, al tercero de Zapadores; Rodríguez Mateos, a la Comandancia de Pamplona, y Torres Illescas, a la de Cádiz; comandantes Luengo Carrascal, a la Comandancia general de la sexta región; Soto Rioja, al sexto depósito de reserva; Llavenera, al primero de Zapadores; Royo Cid, a la Comandancia de Coruña; Alcayde, al grupo mixto de Larache, y Martí Montferrez, a la Comandancia de Larache; capitanes García Pretel, a la Comandancia de Ceuta; Dávila, a la Coruña; Guijarro, al regimiento de Telégrafos; Ortega Agulla, al regimiento de Ferrocarriles; Petriena, al primero de Zapadores; Camacho, a Telégrafos; Rivera, al cuarto depósito de reserva; Reig, al regimiento mixto de Melilla; Alvarez Rementería, al tercero de Zapadores; Hernández Vidal, a la brigada Topográfica; Fuster, al tercero de Zapadores; Lena, a Larache, y Arnáiz, a reemplazo; primeros tenientes Pérez de Vargas, a la compañía de Telégrafos del mixto de Ceuta; Nadal, al mixto de Ceuta; Villalón, a Larache; Zaforteza, a Mallorca; Amaró, a la unidad de radiotelegrafía en campaña; Díaz Holoán, al segundo de Zapadores; Margarit, al cuarto, y Mendicuti, a Telégrafos.

Visitas. Ayer visitaron al general Luque los generales Salvat, Sánchez Manjón y conde de Aguilar de Inestrellas; senadores Sres. Ojeda y Comellerán, y el ministro de Hacienda de Costa Rica.

Licencias. Un mes para el extranjero al capitán de Estado Mayor D. Ramón Segarra, y al de Infantería D. Pedro Montaner; tres meses al primer teniente de Caballería D. Manuel Matos.

Matrimonios. Licencia matrimonial al coronel de Infantería D. Juan Amonedo, segundo teniente de Infantería (E. R.) D. Félix Fernández y primer teniente de Ingenieros D. Vicente Camacho.

Sueldo. El de 4.250 pesetas anuales se concede al celador de Ingenieros D. Cosme Gómez.

Gratificaciones. La de 1.500 pesetas al subintendente don Babilés Egidio, y la de 600 pesetas al mayor de Intendencia D. Luis Mellado; la de efectividad al oficial primero de id. D. Francisco Jiménez Arenas.

Eliminación de escala. Se concede de la de aspirante a ingreso en oficinas militares al brigada de Infantería D. Emilio Negro.

Reemplazo. Pasa a esta situación el escribiente de oficinas militares D. Eduardo de la Torre.

Residencia. Se autoriza para fijar la residencia en Madrid al general de la reserva D. José Gómez Pallete.

Ayudante. Se nombra ayudante del general Arizón al capitán de Caballería D. Jovino López Rúa.

Una obra nueva. Recortamos de un periódico de Burgos: «Nuestro querido amigo el notabilísimo escritor capitán de Infantería D. Emilio R. Tarduchy, ha publicado una obra, titulada «Tiro de la Infantería».

El Sr. Tarduchy, después de un concienzudo estudio de la psicología del tirador en el combate, hace atinadas y novísimas observaciones acerca del empleo del tiro colectivo. Sus teorías nuevas, propias, originales, verdaderamente revolucionarias, han de ser leídas con avidez por todo el Ejército. Nuestra enhorabuena al capitán Tarduchy.»

Felicitación. La Junta directiva de la Asociación general de profesores de orquesta de Madrid se ha dirigido al señor ministro de la Guerra, para manifestarle en nombre de sus asociados y en el suyo propio la inmensa satisfacción que les ha producido la forma en que han sido cubiertas las cinco últimas plazas de músicos mayores del Ejército, así como el acierto demostrado en el nombramiento del Tribunal opositor y la extraordinaria brillantez del programa elegido, entendiéndose que si los músicos militares españoles no estuvieran plenamente convencidos de la predilección con que el general Luque repetidas veces les ha distinguido, favoreciéndoles con acertadísimas disposiciones, en bien del arte nacional, la obra serviría para que, sin género de duda, se rindieran ante la evidencia de su acendrado afecto a la clase.

ASUNTOS DE MARINA. Licencias. Concedióse licencia al capitán de corbeta D. Carlos Núñez de Prado, teniente de navío D. Julio Coloma y primeros maquinistas D. José de Llamas y D. José Campoy. Segundo comandante. Fué nombrado segundo comandante del cañonero «Doña María de Molina» el teniente de navío D. Julio Iglesias.

LINOLEUM. El mejor pavimento para el verano. Grandes novedades en los almacenes de Espartades números 3, y Carmen, 20 al 24. Persianas de esparta fina japonesa y corriente. Grandes loca-les para la conservación de alfombras, cortinas y tapices.

GRAN MUNDO
La duquesa de Montellano ha sido agraciada por S. M. el Rey con la banda de Damas nobles de María Luisa.
—Hoy se pedirá la mano de la lindísima señorita Virginia Pombo para el distinguido oficial del Ejército D. Jaime Alós, hijo del vizconde de Bellver.
La boda se celebrará en el mes de noviembre.
—Los marqueses de Santa María de Silveira han salido para París.

GRAN MUNDO

La duquesa de Montellano ha sido agraciada por S. M. el Rey con la banda de Damas nobles de María Luisa.

—Hoy se pedirá la mano de la lindísima señorita Virginia Pombo para el distinguido oficial del Ejército D. Jaime Alós, hijo del vizconde de Bellver.

La boda se celebrará en el mes de noviembre.

—Los marqueses de Santa María de Silveira han salido para París.

MADRIZZY.

BORINES

INDICADA PARA EL ARTRITISMO

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos.

Se conceden ascensos de 500 pesetas por segundos quinquenios a D. Joaquín Barbarrá Balza, catedrático del Instituto de Santander; a D. Gustavo Hurtado, del de Cáceres; a D. Emilio Aliaga, del de Soria, y a D. Vicente Soriano, del de Lérida.

—Se dispone que el catedrático del Instituto de Sevilla, D. Juan Pérez López, continúe en el desempeño de su cátedra, no obstante haber cumplido setenta años de edad.

Universidades.

En virtud de oposición se nombra a don León Cardenal y Pujals catedrático numerario de Patología quirúrgica con su clínica de la Facultad de Medicina de la Universidad Central con el sueldo anual de 5.000 pesetas.

Artes e Industrias.

Se nombra, por oposición, a D. Manuel Lucini profesor de entrada de la Escuela Industrial de Madrid.

—Se nombra el Tribunal de oposiciones a la plaza de Dibujo Lineal de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

—Se nombra el Tribunal de oposiciones a una plaza de profesor de ascenso y otra de profesor especial de la enseñanza de Taquígrafía de las Escuelas Industriales de Madrid y Valencia.

Escuelas Normales.

Se nombra profesor provisional de Pedagogía del Instituto de Lugo a D. Antonio López Cal.

—Idem auxiliar provisional de la Normal de Maestros de Tarragona a D. José Nogués March.

—Idem de la Normal de maestras de Huesca a doña Joaquina Buisán.

—Idem de la Normal de maestros de Alicante a D. Juan Francisco Rello Fernández.

Primera enseñanza.

Se nombra inspector auxiliar de primera enseñanza de León, con carácter interino, a D. Ciriaeo Juan Huerta.

El Sr. Siurot, que dirige en Huelva la escuela privada del Sagrado Corazón, en la que reciben enseñanza gratuita niños pobres, presentó al ministro a los alumnos del colegio, invitándole a que presenciara los trabajos que éstos habían de realizar en el Paranojio de la Universidad, y que constituyen un sistema de enseñanza especial.

FOMENTO

A petición del ministerio de Estado, han sido propuestos por la Dirección general de Obras públicas para que presten sus servicios en nuestra zona de influencia en Marruecos los ingenieros del Cuerpo de Caminos señores Escoriaza y Ramis.

El ministro de Fomento ha recibido un telegrama del gobernador de Palencia anunciándole haberse reanudado el trabajo en el interior de las minas de Barruelo.

Con el Sr. Villanueva han conferenciado ayer mañana los Sres. Mellado, Rodríguez, Vallejo, presidente de la Cámara Industrial y una Comisión del Congreso de las Artes del libro

Agua de Solares

La reina de las aguas de mesa.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

En equitación son destinados: Destinos. Profesores primeros Sánchez Díaz, a la Escolta Real; Luna Amo, a Ceuta; profesores segundos Ramírez Quintana, a Dragones de Montesa, y Zarazaga, al quinto montado de Artillería; profesor tercero Linares y Linares, a excedente.

En Ingenieros: segundos tenientes (E. R.) Berrocal, al regimiento mixto de Melilla; Bolado, a id., y Díaz Espiritus; al segundo de Zapadores.

En el mismo Cuerpo son destinados: coronel Boceta, a excedente; tenientes coroneles Gisbert, a la Comandancia de Algeciras; Jiménez Cadenas, a excedente; Delgado Domínguez, al tercero de Zapadores; Rodríguez Mateos, a la Comandancia de Pamplona, y Torres Illescas, a la de Cádiz; comandantes Luengo Carrascal, a la Comandancia general de la sexta región; Soto Rioja, al sexto depósito de reserva; Llavenera, al primero de Zapadores; Royo Cid, a la Comandancia de Coruña; Alcayde, al grupo mixto de Larache, y Martí Montferrez, a la Comandancia de Larache; capitanes García Pretel, a la Comandancia de Ceuta; Dávila, a la Coruña; Guijarro, al regimiento de Telégrafos; Ortega Agulla, al regimiento de Ferrocarriles; Petriena, al primero de Zapadores; Camacho, a Telégrafos; Rivera, al cuarto depósito de reserva; Reig, al regimiento mixto de Melilla; Alvarez Rementería, al tercero de Zapadores; Hernández Vidal, a la brigada Topográfica; Fuster, al tercero de Zapadores; Lena, a Larache, y Arnáiz, a reemplazo; primeros tenientes Pérez de Vargas, a la compañía de Telégrafos del mixto de Ceuta; Nadal, al mixto de Ceuta; Villalón, a Larache; Zaforteza, a Mallorca; Amaró, a la unidad de radiotelegrafía en campaña; Díaz Holoán, al segundo de Zapadores; Margarit, al cuarto, y Mendicuti, a Telégrafos.

Visitas. Ayer visitaron al general Luque los generales Salvat, Sánchez Manjón y conde de Aguilar de Inestrellas; senadores Sres. Ojeda y Comellerán, y el ministro de Hacienda de Costa Rica.

Licencias. Un mes para el extranjero al capitán de Estado Mayor D. Ramón Segarra, y al de Infantería D. Pedro Montaner; tres meses al primer teniente de Caballería D. Manuel Matos.

Matrimonios. Licencia matrimonial al coronel de Infantería D. Juan Amonedo, segundo teniente de Infantería (E. R.) D. Félix Fernández y primer teniente de Ingenieros D. Vicente Camacho.

Sueldo. El de 4.250 pesetas anuales se concede al celador de Ingenieros D. Cosme Gómez.

Gratificaciones. La de 1.500 pesetas al subintendente don Babilés Egidio, y la de 600 pesetas al mayor de Intendencia D. Luis Mellado; la de efectividad al oficial primero de id. D. Francisco Jiménez Arenas.

Eliminación de escala. Se concede de la de aspirante a ingreso en oficinas militares al brigada de Infantería D. Emilio Negro.

Reemplazo. Pasa a esta situación el escribiente de oficinas militares D. Eduardo de la Torre.

Residencia. Se autoriza para fijar la residencia en Madrid al general de la reserva D. José Gómez Pallete.

Ayudante. Se nombra ayudante del general Arizón al capitán de Caballería D. Jovino López Rúa.

Una obra nueva. Recortamos de un periódico de Burgos: «Nuestro querido amigo el notabilísimo escritor capitán de Infantería D. Emilio R. Tarduchy, ha publicado una obra, titulada «Tiro de la Infantería».

El Sr. Tarduchy, después de un concienzudo estudio de la psicología del tirador en el combate, hace atinadas y novísimas observaciones acerca del empleo del tiro colectivo. Sus teorías nuevas, propias, originales, verdaderamente revolucionarias, han de ser leídas con avidez por todo el Ejército. Nuestra enhorabuena al capitán Tarduchy.»

Felicitación. La Junta directiva de la Asociación general de profesores de orquesta de Madrid se ha dirigido al señor ministro de la Guerra, para manifestarle en nombre de sus asociados y en el suyo propio la inmensa satisfacción que les ha producido la forma en que han sido cubiertas las cinco últimas plazas de músicos mayores del Ejército, así como el acierto demostrado en el nombramiento del Tribunal opositor y la extraordinaria brillantez del programa elegido, entendiéndose que si los músicos militares españoles no estuvieran plenamente convencidos de la predilección con que el general Luque repetidas veces les ha distinguido, favoreciéndoles con acertadísimas disposiciones, en bien del arte nacional, la obra serviría para que, sin género de duda, se rindieran ante la evidencia de su acendrado afecto a la clase.

ASUNTOS DE MARINA. Licencias. Concedióse licencia al capitán de corbeta D. Carlos Núñez de Prado, teniente de navío D. Julio Coloma y primeros maquinistas D. José de Llamas y D. José Campoy. Segundo comandante. Fué nombrado segundo comandante del cañonero «Doña María de Molina» el teniente de navío D. Julio Iglesias.

LINOLEUM. El mejor pavimento para el verano. Grandes novedades en los almacenes de Espartades números 3, y Carmen, 20 al 24. Persianas de esparta fina japonesa y corriente. Grandes loca-les para la conservación de alfombras, cortinas y tapices.



Embelleced
vuestro
PECHO

GALEGINE DE NUBIE

Hé aquí un tratamiento serio, eficaz y probado, merced al cual vuestros senos pueden desarrollarse, volverse firmes y derechos. Si vuestro busto ha perdido su belleza por motivo de fatigas u otras causas, él la recobrará. Al mismo tiempo, vuestras espaldas se llenarán y luego, no tendréis más nada que envidiar a las mujeres más admiradas. Es el tratamiento por la GALEGINE DE NUBIE aprobado por las Sumidades médicas y que ha sido usado ya por centenares de señoras y señoritas. Ningún peligro ofrece este tratamiento que es mas bien benéfico. Obra solamente sobre el pecho sin hacer engordar las otras partes del cuerpo. Puede seguirse secretamente.

Laboratoire Médical, 16, Rue Clairaut, PARIS
La caja de Obleas-Pilulares con folleto explicativo: 7 pesetas, franco por correo. Envío muy discreto contra recibo del importe dirigido por giro postal, sellos de correo o Giro Mútuo al Depositario General para España: Sr. ANTONIO BERRA, Pelayo, 8, Barcelona. PRINCIPALES DEPÓSITOS: - Madrid: F. GAYOSO, Arenal, 2. - Bilbao: BARRADIANAS Y Cia. - Sevilla: J. MARIN GALAN, Joaquín MARIN, S. en Cl. Farmacia Vicente de LEMUS. - Zaragoza: Farmacia Nueva, Azogue, 4. - La Habana: Dr. Manuel JOHNSON. Y en todas las principales farmacias.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real decreto disponiendo pase a la Sección de reserva del Estado Mayor general del Ejército el general de división D. Demetrio Cuenca Martínez.

—Otro disponiendo cese en el cargo de gobernador militar de Menorca y pase a la Sección de reserva del Estado Mayor general del Ejército el general de división D. José Gómez Pallete.

—Otro nombrando gobernador militar de Menorca al general de división D. Francisco Rodríguez y Sánchez Espinosa, actual subinspector de las tropas de la cuarta región.

—Otro nombrando subinspector de las tropas de la cuarta región al general de división D. Francisco Aguilera y Egea.

—Otro nombrando general de la segunda brigada de cazadores al general de brigada D. Joaquín Agulla Ramos.

FOMENTO.—Real decreto (rectificado) aprobando el proyecto de embalse en Puentes Viejas y el del Canal entre las presas de Puentes Viejas y el Villar.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden (rectificada) declarando que las Comisiones rogatorias relativas a las infracciones previstas en los artículos 1.º y 2.º del Convenio internacional de 4 de mayo de 1910, referente a la represión de la trata de blancas, deben llegar al Gobierno español exclusivamente por la vía diplomática.

GOBERNACION.—Real orden nombrando vicepresidente del Consejo Superior de Protección a la Infancia y Represión de la mendicidad a D. Angel Pulido y Fernández, vicepresidente del Real Consejo de Sanidad.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por el notario de Dailas D. Enrique Marin contra la negativa del registrador de la propiedad de Berja a inscribir una escritura de hipoteca.

Hacienda.—Rectificación al real decreto de 14 del actual reconstituyendo el Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado.

Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Disponiendo que el 29 del actual se verifique la quema de documentos amortizados que corresponde efectuar en el presente mes.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

La huelga de tipógrafos.

BARCELONA. (Martes, noche.) Continúa el gobernador civil celebrando conferencias para buscar la solución de la huelga de tipógrafos.

Los regionalistas.

BARCELONA. (Martes, noche.) Se han reunido los diputados y senadores regionalistas, presididos por el Sr. Abadal.

Cambiaron impresiones acerca de extremos de política general, y con especialidad del proyecto de Mancomunidades.

Acordaron ir a Madrid el próximo lunes, día fijado para la apertura de Cortes, y tomar parte activa en los debates.

También adoptaron otros acuerdos, sobre los que guardan absoluta reserva.

Mogino, fuera de peligro.

El doctor Mogino se encuentra fuera de las lesiones sufridas en la cogida que tuvo torciendo aquí recientemente.

Dicen los médicos que se puede asegurar que está fuera de peligro.

Los aviadores militares.

TOLEDO. (Martes, noche.) Los aeropla-

nos a que me he referido en mi telegrama de esta mañana, venían del aerodromo militar de Cuatro Vientos, pilotados uno por el capitán Bayo, y el otro, por el teniente Espin, llevando un pasajero en el biplano.

Aterrizó el capitán Bayo en el Polígono, sin novedad; pero el teniente Espin, que no conocía el terreno, aterrizó en la vega baja, yendo a tropezar en un talud, por lo que el aparato sufrió algunas averías.

Fue avisado el camión-automóvil de los Ingenieros militares; vino a Toledo y se llevó desarmado el biplano al aerodromo.

El capitán Bayo tomó esta tarde su biplano y se elevó ante numeroso público, que presenciaba la salida y aplaudió al aviador.

Tomó el capitán Bayo la dirección de Madrid, siguiendo el rumbo a Cuatro Vientos.

Visita de establecimientos militares.

En el tren de esta mañana llegaron el capitán general de la región; el general López Torrén, jefe de la Sección de Infantería; el general Ríos, director de la Escuela de Tiro, con el personal de esta Escuela, y el coronel Burguete.

Han visitado el general Marina y sus acompañantes la Academia de Infantería, detenidamente, y por la tarde los mismos, con el profesor de la Academia, estuvieron en la Escuela de Tiro.

Almorzaron en el Polígono y regresaron a Madrid en el tren de esta tarde.

La Fiesta del Madrigal.

ORENSE. (Martes, noche.) Para asistir a la Fiesta del Madrigal, que ha de celebrarse mañana en el teatro Liceo, ha llegado la poetisa doña Sofia Casanova, acompañada de los Sres. Fernández Mato y García Martí, que también tomarán parte en la fiesta.

En la estación esperaban las autoridades, Comisiones de Centros y Sociedades, representaciones de la Prensa y otras distinguidas personalidades.

Al llegar el tren han sido disparadas muchas bombas, ha tocado la Banda municipal y ha aplaudido el público con entusiasmo. Doña Sofia Casanova ha descendido del tren y ha besado efusivamente a la poetisa gallega doña Filomena Dato.

El alcalde ha saludado a la Sra. Casanova en nombre del pueblo.

Luego han ofrecido sus respetos a la poetisa el gobernador civil y varias Comisiones. Sofia Casanova se muestra satisfechísima del recibimiento de que ha sido objeto.

Esta noche el Ayuntamiento la obsequia con una serenata.

Alumnos de la Escuela de Guerra.

LOGROÑO. (Martes, noche.) Se encuentran en esta capital seis profesores y 33 alumnos del primer curso de la Escuela Superior de Guerra para efectuar estudios prácticos.

Han visitado los cuarteles, el hospital y las factorías militares, y mañana visitarán la Fábrica de Tabacos y otros edificios. Después marcharán a Vitoria.

El cartel de una corrida.

Ha quedado ultimado el cartel de la corrida que se celebrará el 14 de junio.

Los toros serán de Carreros, y los espadas, Posada y Belmonte.

La madre de D. Amós Salvador.

LOGROÑO. (Martes, noche.) Se encuentra gravemente enferma la respetable señora doña Anselma Rodríguez, madre de D. Amós Salvador.

Mañana llegarán, con tan triste motivo, el Sr. Salvador y su esposa.

La casa de la paciente es visitadísima por personas de todas las clases sociales, que se interesan vivamente por el curso de la enfermedad.

El Corpus en Alicante.

ALICANTE. (Martes, noche.) Inusitada brillantez tendrán este año las fiestas del Corpus, a juzgar por los preparativos realizados.

El Ayuntamiento dará con motivo de la festividad una comida extraordinaria a los pobres y mil raciones la Cocina Económica.

La procesión recorrerá las calles de costumbre, y concurrirán a ella las autoridades locales y provinciales, tanto civiles como militares.

Fuerzas de Carabineros, de Infantería y de la Guardia Civil cubrirán la carrera.

Obreros heridos.

JEREZ. (Martes, noche.) En las obras en construcción que se están verificando en las bodegas de Sandeman Buck se hundió el andamio, resultando heridos varios obreros carpinteros y pintores, llamados Francisco Tejero, José Valle, Juan Gutiérrez Moreno, José Gutiérrez Domínguez y José Rodríguez.

El primero de ellos se encuentra grave y los otros están leves.

Linares Rivas en Zaragoza.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Ha llegado a esta ciudad el conocido literato D. Manuel Linares Rivas.

Le esperaban en la estación la Junta directiva del Ateneo, literatos y periodistas.

Tiene por objeto el viaje del Sr. Linares Rivas dar una conferencia sobre el Teatro español.

La dará mañana, en el teatro Parisiana, en el que también asistirá al estreno de su comedia Camino adelante.

Huelga que se agrava.

La huelga de metalúrgicos ha empeorado y parece alejarse la solución.

Hoy han acordado los huelguistas ratificar las bases que presentaron a los patronos al principio de la huelga y recoger las arquillas de las herramientas en los talleres.

Continúa la Policía vigilando las proximidades de las fábricas.

Los huelguistas se mantienen en actitud tranquila.

Todas las Sociedades obreras los apoyan con socorros pecuniarios.

Crimen en Canfranc.

Dicen de Jaca que en Canfranc un individuo, llamado Alberto Guillén, dió un tremendo hachazo a Asunción Ferrer Montaner, dejándola moribunda. Ignórase el móvil del crimen.

La Guardia civil ha detenido a Alberto Guillén.

Las huelgas en Riotinto.

HUELVA. (Martes, noche.) Circula el rumor de que mañana se verificará el traslado desde las minas de Riotinto a Valverde, para que quede a disposición del Juzgado, del obrero que días pasados apunhaló a un jefe inglés en la corta del filón Sur de las referidas minas.

Uno de los días anteriores, al intentar trasladar al mismo obrero, la multitud, compuesta en su mayoría de mujeres y niños, se apostó en la estación de El Valle, próxima a las minas, logró detener el tren que lo conducía, para lo cual se tendieron en la vía, y no hubo medio de que pudiera avanzar la máquina, a no pasar por encima del gran número de mujeres y niños que emplearon dicha táctica.

Cuando el convoy estuvo parado, se precipitó la muchedumbre en el carruaje en que iba el preso custodiado por la Guardia Civil, y lograron apoderarse de él, procediendo la Guardia Civil con prudencia muy justificada, pues de haber acudido a la violencia y hacer uso de las armas, no se sabe las graves consecuencias que hubiera tenido.

El preso consiguió evadirse, y se ignora si ha caído ya en poder de la Justicia.

Por personas que han llegado de Riotinto, tengo noticias de que reina efervescencia en la población minera.

Las huelgas de cargadores de mineral y de la Asociación de mineros siguen igual.

Hoy trabajaron quince esquirols, custodiados por la Guardia Civil.

Esta tarde, al anochecer, se han declarado en huelga los cargadores de mineral del muelle de la Compañía de Riotinto en el puerto.

Obedece esta determinación a que, según aseguran, no se ha cumplido el laudo que a raíz de la última huelga firmaron ambas partes.

El conflicto se agrava por momentos.

EXTRANJERO

Tiroteo por error

ATENAS. Comunican de Salónica que por efecto de un lamentable error hubo durante cinco minutos un tiroteo entre griegos y búlgaros, que se hallaban estacionados cerca de Salmani.

Advertido el error, cesó inmediatamente el fuego.

Patrulla austriaca detenida.

VIENA. En la frontera montenegrina ha ocurrido un incidente.

Una patrulla austriaca pasó la frontera, internándose en Montenegro.

Fuerzas de este país acudieron prontamente, y la patrulla quedó apresada.

Los Reyes de Inglaterra.

PORT VICTORIA. Los Soberanos ingleses han marchado a Alemania.

Se les espera esta noche.

En seguida partirán para Flessinga.

A Berlín llegarán mañana, a las once y media de la misma.

Nuevo crucero-submarino.

CHERBURGO. Ha sido botado el nuevo crucero-submarino «Gustavo Zedé».

Tiene mayores proporciones que los corrientes.

Es de 800 toneladas, y tiene 74 metros de largo y seis de ancho.

Constituyen la tripulación 40 hombres.

Dispone el buque de once lanzatorpedos.

Artistas españoles en París

La Delgado, Crespo y Muñoz.

PARIS. En el teatro Alhambra han debutado esta noche la conocida tiple española Rosario Delgado y el barítono Samuel Crespo, también español, que actuó hace algún tiempo en los teatros Eslava y Apolo de Madrid.

Han debutado con la opereta en un acto «Carmen la Torera», de cuya música es autor el maestro Prudencio Muñoz, esposo de Rosario Delgado.

El número ha gustado mucho. El éxito de los artistas españoles ha sido grande. Los tres, cantantes y músicos, han sido objeto de calurosas ovaciones.

La Delgado y Crespo han vestido trajes andaluces de mucha propiedad y riqueza.

Han presentado, además, la opereta con lujoso decorado.

Nuestros compatriotas llevarán a la Alhambra mucho público.

AVISOS UTILES

Servicios de transportes a Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

El mejor anuncio de la Casa Yost

CUADRO demostrativo del enorme y constante éxito que la máquina YOST ha tenido en España desde que está en su representación en Madrid.

VENTAS NETAS REALIZADAS

AÑOS	Pesetas.
1900.....	75.159,95
1901.....	157.842,55
1902.....	221.372,85
1903.....	2.639,96
1904.....	320.112,53
1905.....	333.243,57
1906.....	427.643,90
1907.....	602.029,17
1908.....	468.039,70
1909.....	531.249,24
1910.....	673.571,31
1911.....	1.061.290,22
1912.....	1.181.904,57
Total pesetas.....	6.202.270,28

Tomado de los balances oficiales.

Al terminarse el año de 1912 cuenta la YOST con dieciséis casas propias en España, debidamente organizadas, para que sus clientes encuentren en ellas cuanto puedan necesitar en máquinas de escribir.

Las anteriores cifras de seis millones doscientas mil doscientas setenta pesetas de más, u más YOST vendidas en España, son la más incontrovertible prueba de que la YOST es la máquina preferida del público en general.

BODAS Salón independiente para 200 cubiertos. Café Nacional, Toledo, 19.

Todo encarece
sola
la HARINA Lacteada NESTLÉ, el mejor alimento para niños de baja edad, no cambia de precio y queda al alcance de todos los bolsillos.
Una muestra se manda gratuitamente sobre pedido por la casa del Sr. D. Miguel Ruiz Barreto a Sevilla, Apartado de Correos, 76.

LA HIGIENICA
Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.



ASMÁTICOS, CATARROSOS, He aquí la Cura que los Sanará!

Solo los asmáticos, los catarrosos, los enfisematosos, pueden darse cuenta de los sufrimientos que padecen. Es un despertar brusco en medio de la noche, la respiración jadeante, el pecho oprimido, Los bronquios silban, el rostro está cubierto de sudor y el enfermo no pudiendo quedarse acostado se levanta y ensaya todas las posiciones para respirar mejor. Apurémonos andar a conocer a estos enfermos el remedio ideal que los aliviará a y los sanará.

El Collo-Iode Dubois

activando las secreciones de los bronquios, facilita la salida de las mucosidades y permite así al aire de volver a penetrar en los pulmones. Además, eliminando de la sangre las substancias nocivas que contiene, regulariza la circulación y facilita así mismo la respiración.

GRAN LICOR PIPPERMINT CASINOS "SPORTS" TEATROS ARENAS
El PIPPERMINT, verdadero licor de HOGAR, está recomendado por los eminentes MEDICOS.
Inventado en el año 1796 por GET FRERES, Revel (France)

AGUA de los CARMELITAS
BOYER
Contra las DIGESTIONES PENOSAS, CALAMBRES de ESTÓMAGO, JAQUECAS, tómese después de la comida una cucharada en una taza de té.
En tiempo de epidemia: DISENTERIA, CÓLERA
DEPOSITARIOS: Sres. BASCANS y G. SALINAS Calle Clavie 111, BARCELONA.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA



Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA», establecido desde 1903 en Buenos Aires (calle Maipú, 73 al 87), compra y vende artículos de las industrias españolas; los acepta en consignación; se encarga de la entrega de los conocimientos cuando el comprador ofrece suficiente garantía; interviene para evitar que los reciban las personas cuya situación comercial haya cambiado durante la remesa de las mercaderías; evita se exageren las diferencias que tengan con las muestras los artículos a su llegada, y remesa inmediatamente los importes de las ventas, todo por módica comisión.

Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ y ECONOMIA.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA» invita a los industriales españoles a remitir, por vía de ensayo, pequeñas remesas de sus productos, en consignación, recomendándoles la mejor calidad, el más vistoso envase y la economía de precios.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Menéndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio.—SÍNDICOS: D. E. G. Campaamor, D. Francisco Sánchez y D. Antonio de Larrachea.—ADMINISTRADOR GENERAL: D. A. R. Cartavio.—SUB-ADMINISTRADOR: D. Leoncio de Manrolagoitia; y CONTADOR GENERAL, D. Ramón Soto.

EDIFICIO DEL BANCO

BUENOS AIRES.—Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619.

